



شرح چندہ

سالانہ ۳۰ روپے
ششماہی ۱۵ روپے
سالانہ ۸۰ روپے
فی پریچہ ۸۰ روپے

ایڈیٹر:-

نور شایعہ انور

نائب ایڈیٹر:-

جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY **BADR** QADIAN-143516

۲۶ جنوری ۱۹۸۴ء

۲۶ صلیح ۱۳۶۳ھ

۲۱ ربیع الثانی ۱۴۰۲ھ

سیدنا حضور اقدس میر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ نبصیر العزیز کی جانب سے وقف جدید کے سالانہ آغاز کا اعلان!

حضور ابیہ اللہ تعالیٰ کے خطبہ فرمودہ ۹ صلیح ۱۳۶۳ھ مطابق ۶ جنوری ۱۹۸۴ء کا ملخص

ضرورت ہے۔ ہر نماز میں ہر تہجد میں باقاعدگی سے اور التزام سے دعائیں کریں۔ اللہ تعالیٰ تعجب بھائیوں پر رحمت نازل کرے۔ ان کو دکھوں سے نجات بخندے اور عفو کا سلوک فرمائے۔

حضور نے اہل عرب کے بارے میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بابرکت ارشادات اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرمودات پڑھ کر سنائے جن میں اہل عرب سے محبت کی تلقین کی گئی ہے۔ اس کے علاوہ حضور ابیہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پریشگونی بھی بیان فرمائی کہ اہل عرب ایک دن فوج در فوج اللہ تعالیٰ کی قائم کردہ جماعت میں داخل ہوں گے۔ حضور نے فرمایا، احباب درود دل سے دعا کریں کہ یہ پیشگوئیاں جلد پوری ہوں آمین

(روزنامہ الفضل ربوہ ۸ جنوری ۱۹۸۴ء)

وقف جدید نے بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ترقی کی ہے۔ اور گزشتہ سال کے مقابلہ میں چندہ بالغان میں دو لاکھ ننانوے ہزار سے زائد چندہ اطفال میں ایک لاکھ بیس ہزار سے زائد کی وصولی ہوئی ہے۔ حضور نے فرمایا، مجھے امید ہے کہ جماعت اسلام بھی اس تحریک میں غیر معمولی قربانی پیش کرے گی۔ حضور نے فرمایا وقف جدید میں واقف زنگی متعلقین کی بہت کمی محسوس ہو رہی ہے۔ بعض علاقوں میں اس تحریک کے ذریعہ کثرت سے ہندوؤں کا رجحان اسلام کی طرف ہوا ہے۔ اور اب خدا کے فضل سے ۲۰۰ سے اوپر دیہات میں اسلام نفوذ کر چکا ہے۔ اس تحریک کو صرف روپیہ ہی نہیں بلکہ وقف کی توجہ رکھنے والے واقفین کی ضرورت ہے۔

اس کے بعد حضور نے دنیا سے عرب کی مشکلات کا ذکر فرماتے ہوئے عرب بھائیوں کے لئے خصوصی درود پھری دعائوں کی تحریک کی تاکہ اللہ تعالیٰ ان کی مشکلات دور فرمائے۔ حضور نے فرمایا اس کے لئے ایک دو دفعہ دعائوں کی ضرورت نہیں بلکہ مسلسل اور متواتر اور بے حد درود اور توبہ سے دعائیں کرنے کی

دروغ، ۱ صلیح (جنوری)۔ آج یہاں مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ نبصیر العزیز نے پڑھائی اور خطبہ ارشاد فرمایا۔ حضور نے احباب کو نئے سال کی مبارکباد دی، وقف جدید کے نئے سال کا اعلان فرمایا۔ اور عرب بھائیوں کی مشکلات دور ہونے کے لئے احباب جماعت کو تواتر کے ساتھ خصوصی دعائیں کرنے کی تحریک فرمائی۔ تشہد و تہنود اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا آج ۱۹۸۴ عیسوی اور ۱۳۶۳ ہجری شمسی کا پہلا جمعہ ہے۔ سب سے پہلے میں احباب جماعت کو نئے سال کی مبارکباد دیتا ہوں۔ خدا کرے یہ سال ہر لحاظ سے تمام انسانوں کے لئے برکات کا باعث ہو۔ اور احیاء کے لئے بے حد برکتوں اور کامیابیوں کا سال ثابت ہو۔ آمین۔

اس کے بعد حضور نے فرمایا کہ میں وقف جدید کے نئے سال کا اعلان کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت کا ہر قدم ترقی کی طرف اٹھ رہا ہے۔

منظور سے

ممبران صد انجمن احمدیہ قادیان

سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ نبصیر العزیز نے صدر انجمن احمدیہ قادیان کے مندرجہ ذیل ممبران کی منظوری یکم جنوری ۱۹۸۴ء تا ۳۱ دسمبر ۱۹۸۳ء عطا فرمائی ہے جسے صدر انجمن احمدیہ نے زیر درجہ ذیل شرائط دیکار و کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان احباب کا تقرر ہر لحاظ سے بابرکت کرے۔ آمین۔

- ۱۔ (صاحبزادہ) مرزا ایم احمد۔ ناظر اعلیٰ و صدر صد انجمن احمدیہ
- ۲۔ مکرم شیخ عبدالحی صاحب۔ ناظر اعلیٰ و نائب صدر انجمن احمدیہ
- ۳۔ مولوی شریف احمد صاحب۔ امین۔ ناظر امور عامہ۔
- ۴۔ محمد احمد صاحب عارف۔ ناظر بیت المال آمد۔
- ۵۔ چوہدری عبدالقادر صاحب۔ ناظر بیت المال خرچ۔
- ۶۔ مولوی بشیر احمد صاحب۔ دبیر۔ ناظر عودہ و تبلیغ۔
- ۷۔ منظور احمد خان صاحب۔ سوز۔ ممبر
- ۸۔ حکیم محمد دین صاحب۔ ممبر
- ۹۔ سید محمد علی صاحب۔ امیر جماعت احمدیہ باونگیر۔ ممبر
- ۱۰۔ سید محمد علی الدین صاحب۔ امیر جماعت احمدیہ رتباد۔ ممبر
- ۱۱۔ صدیق امیر صاحب۔ مگرال دیکرالہ۔ ممبر
- ۱۲۔ سید فضل احمد صاحب۔ مٹہ (بہار)۔ ممبر
- ۱۳۔ صدر صاحب مجلس انصار اللہ مرکزیہ۔ ممبر
- ۱۴۔ صدر صاحب مجلس خدام الاحیاء مرکزیہ۔ ممبر

ناظر اعلیٰ قادیان

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔

(اللہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان کمپنڈ ساری مارٹے صاحب پور کٹک (ارٹیسٹ)

ملک صلاح الدین ایم۔ نے پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار بدر قادیان سے شائع کیا۔ پروف ایڈیٹر: صدر انجمن احمدیہ قادیان

عوامی جمہوریت کا فلسفہ

۲۶ جنوری کا دن اپنے جلو میں انقلابی نوعیت کے حامل متعدد ناقابل فراموش واقعات رکھنے کی وجہ سے ہمارے لئے کئی جہات سے تاریخی اہمیت رکھتا ہے۔ مثلاً۔

۲۶ جنوری ۱۹۹۲ء کو ریاست میسر کے مسلمان فرمانبردار ٹیپو سلطان نے انگریزوں سے یہاں نکلنے کی اجازت مانگی۔

۲۶ جنوری ۱۸۱۷ء کو ایسٹ انڈیا کمپنی اور ہندوستانیوں کے درمیان پہلا عمومی معاہدہ طے ہوا۔

۲۶ جنوری ۱۹۳۰ء کو دریائے راوی کے کنارے ہندوستان کو عوامی جمہوری مملکت بنانے کا تاریخی اعلان کیا گیا۔

۲۶ جنوری ۱۹۳۱ء کو گاندھی جی انگریزوں کی جیل سے رہا ہوئے۔ اور۔۔۔

۲۶ جنوری ۱۹۶۹ء کو پرتگال سے گوا کے مجاہد آزادی شری مومن رانا ڈوسے کو رہا کیا گیا۔

مگر۔۔۔ تاریخی نوعیت کے حامل ان تمام واقعات سے قطع نظر آج آزاد ہندوستان میں اس دن کو جو غیر معمولی اہمیت حاصل ہے اس کی اصل ذریعہ یہ ہے کہ آج ہی کے دن (۲۶ جنوری ۱۹۴۹ء کو) ہمارا وہ پہلا دستوری آئین معرض وجود میں آیا جس میں آزاد ہندوستان کو عوام کے مفاد میں عوام کے ہاتھوں قائم ہونے والی عوامی جمہوری مملکت قرار دیا گیا۔ ایک آزاد جمہوری مملکت کا آئین مرتب کرتے وقت اس حقیقت سے کسی طور چشم پوشی نہیں کی جاسکتی تھی کہ ہمارا ملک بھارت صدیوں سے مختلف اقوام و مذاہب، تہذیب و تمدن اور رسوم و رواج کا گہوارہ رہا ہے۔ اور آج اس سرزمین میں رنگ و نسل اور زبان و عقیدہ کی جو رنگارنگی پائی جاتی ہے اس کا بیشتر حصہ بیرونی دنیا کی دین ہے۔

تاریخ اس حقیقت پر شاہد ناطق ہے کہ سیاہ فام درادڑ قوم نے ہندوستان پر تسلط قائم اور تسلط قائم کے دوران حملہ کیا۔ اور وادی سندھ میں ایک نیا گانہ تہذیب کی بنیاد رکھی۔ ایران اور ایشیائے کوچک سے آنے والی آریہ قوم نے تسلط قائم میں درادڑوں کو شکست دے کر اپنا تسلط جمایا۔ اسی طرح تقریباً دو ہزار سال قبل یہودی آکر یہاں آباد ہوئے۔ مسیح کے لگ بھگ، مغرب و حواری کے ساتھ عیسائیوں نے بھارت پر قدم رکھا۔ اسلام اپنے آغاز کے فوراً بعد یہاں پہنچا اور تقریباً ایک ہزار سال پہلے پارسیوں نے یہاں آکر مستقل سکونت اختیار کی۔ ان طرح رفتہ رفتہ یہ سرزمین مختلف مذاہب اور تہذیبوں کا گہوارہ بنی چلی گئی۔ نتیجتاً آج یہ وسیع و عریض ملک مختلف مذہبی اور تمدنی اقدار پر مبنی ایک ہندوستانی قوم کی شکل میں مذہب عالم کا مجموعہ صفات بن چکا ہے۔ چنانچہ ملک کا نیا جمہوری آئین مرتب کرتے وقت اس حقیقتِ حال کو بھی ملحوظ رکھا گیا اور دستور ہند میں اس امر کی حتمی ضمانت دی گئی کہ بلا لحاظ مذہب و ملت جس طرح ملک کے تمام عوام حق رائے دہندگی کے آزادانہ استعمال میں برابر کے حصہ دار ہوں گے۔ اسی طرح انہیں بغیر کسی تخصیص کے حریتِ ضمیر و آزادیِ مذہب کا بھی یکساں حق حاصل ہوگا۔ مختلف علاقوں، طبقات، مذاہب اور زبانوں سے تعلق رکھنے والے اہل وطن کو مساوی شہری حقوق حاصل ہوں گے۔ اور اس امر کی تمام تر ذمہ داری عوامی نمائندہ حکومت پر عائد ہوگی کہ وہ ملک کے گونا گوں معاشرے میں تمام نظریاتی اکائیوں کے تحفظ اور ان کی ہمہ جہتی ترقی کا خاطر خواہ انتظام کرے۔

آج ہمارے اس جمہوری آئین کو رو بہ عمل آئے ہوئے ۲۳ سال کا عرصہ ہو رہا ہے جو قومی نقطہ نگاہ سے بلا شک و شبہ زیادہ مدت نہیں بنتی تاہم انفرادی حیثیت سے یہ مدت کچھ کم بھی نہیں۔ اس عرصہ میں جہاں تک دستور کے مطابق عوام کے ہاتھوں عوامی جمہوری حکومت کے قیام کا تعلق ہے۔ بے شک ان ہر دو ابتدائی مراحل کو ہم کافی حد تک خوش اسلوبی کے ساتھ طے کر چکے ہیں تاہم اس سے منسلک تیسرا مرحلہ جو عوامی مفاد سے تعلق رکھنے کی وجہ سے ان دونوں ابتدائی مراحل سے زیادہ اہمیت کا حامل ہے اس کو طے کرنے کے لئے ابھی ہمیں بہت کچھ کرنا باقی ہے۔ بلکہ یہ کہنا بے جا نہ ہوگا کہ ہماری روز افزوں معاشی ضروریات اور قومی مسائل کے ساتھ ساتھ عوامی مفاد کا یہ میدان پہلے سے کہیں زیادہ وسعت اختیار کر چکا ہے۔

جسے کامیابی کے ساتھ طے کرنے کے لئے اس سے کہیں زیادہ مضبوط اتحاد و یکجہتی اور یکپہتی کی ضرورت ہے جس کا مظاہرہ کرتے ہوئے ہم نے اپنے حق رائے دہندگی کا استعمال کر کے عوامی جمہوری مملکت کے قیام کے ابتدائی مراحل طے کئے تھے۔ جب تک ملک کے عوام بلا تفریق مذہب و نسل باہمی اتحاد و اتفاق کے جذبہ سے سرشار ہو کر متحد محنت، جدوجہد اور جانفشانی سے کام نہیں لیتے، تب تک وطن عزیز کی تعمیر نو اور اس کا جلد از جلد ترقی یافتہ ممالک کے پہلو بہ پہلو کھڑا ہونا ممکن نہیں۔!!

۲۶ جنوری کا تاریخی دن ہر سال ہمیں عوامی جمہوریت کی ان ہی قدروں اور تقاضوں کو پورا کرنے کا احساس دلاتا ہے۔ آئیے آج ہم سب مل کر ان قدروں اور تقاضوں کو پورا کرنے کا مصمم عہد کریں۔!!

نور شیدا امداد پور



سوالِ تو مبارک باد!

اے خدا میں اپنے بندوں کی پکار!
فصل و رحمت آسمانوں سے اتار۔

نور انسان کی خطا میں بخش دے۔
مغفرت ہے تیری نامید اکسار
اہل دنیا پر کرم کی ہونظر۔
حق کی جانب پھیرے جگ کی تہار
تیرے ہی فضل و کرم سے آئے کریم
سالیانہ لے آئے خوشیوں کی بہار
اب رحمت خوب بر سے سال بھر۔
آپ عرفان سے بھرے ہوں رو دیار
داویاں سر سبز اور شاداب ہوں
امن کا گہوارہ ہوں یہ کون سا ر!

چشمہ عرفان بہتا ہی رہے
حمد حق کے گیت گاتے ابر شاد
ہر جن میں پھول خوشبودار ہوں
ہر روشنی پر مسکرائے لالہ زار
نغمہ خواں ہو شاخ گل پر عند لبیب
ہاں سنائے گیت وحدت کے ہزار
پھر صدائے بنی کی سن کر دور سے
ڈھونڈنے آج کل چلے با صد و تار
کرشن کی ابدیش بننے زندگی
رام کر سیرت میں ہو سندیس۔ پیار

سچ کے رستے پر رہے جنتا رواں
سب جنم جھوٹی کے ہوں ایفا شعار
گیان گوتم بدھ کا حاصل کریں
نسی کیوں کی راہ کر لیں اخت سیار
بانسیاں نانک کی بخششیں روشنی
”ست ہری مال“ ہو ہر دل کے پیار
نیت ل کر گائیں ہم سب پیار کے
نور حق سے خوب روشن ہوں دیار
بھائی بھائی مل کے رہنا سیکھ لیں
دور ہو دنیا سے ہر نفرت کی نار

ہمدیٰ موعود کے اسوہ یہ نام
خلق کی خدمت کریں لیل و نہار
اوجیتیں نور انسان کے تقویٰ
پیار کے رشتے ہوں دائم استوار
نور قرآن سے ہو روشن سب جہاں
علم و فضل کے رہیں جاری بحار
حید باری کا فضل میں شور ہو
شکر نعمت، لمحہ لمحہ، صد ہزار
روز و شب ہو امن عالم کی دعا
با دل، بریاں، بچشم اشکبار

میکر آقا کا یہی پیغام ہے
صدق اور اخلاص ہو اپنا شعار
دیپ مالا پیار کی روشن رہے
ہر آنق پر ہو ہدایت کا ستار
سیرت خیر البشر ہو رہنما
جان و دل ہو ہر صداقت پر نثار
سید کونین پر لاکھوں درود
اور سلاخوں کے مخالف بار بار
امن کا ضامن ہے اسوہ آپ کا
اے امام انبیاء عالی وقار
محتاج دعا، سیدنا محمد رحیم راٹھور۔

آج کا دن اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور احسانوں کے پیمانے کا دن ہے

مسائل میں اللہ تعالیٰ جامع ہے پر عقل نازل کرتا ہے ان کو گننا ناممکن ہے

۱۹۸۳ء کے دوران مختلف جماعتی شعبوں اور قلمی اداروں کی کارکردگی کا ایمان اس روز مذکورہ !!

جلسہ سنا لیا کے دوسرے روز حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کا روح پرور اور بصیرت سے افروز خطاب

دربارہ : ۲۷ فرج ۱۴۰۴ھ جماعت احمدیہ کے اکاؤنٹس دیں جلسہ سالانہ کے دوسرے اجلاس کا آغاز دو بجے نماز فجر و عصر کی ادائیگی کے بعد پورا تلاوت قرآن کریم مکرم قاری عاشق حسین صاحب نے کی اس کے بعد مکرم غلام سرور صاحب آف شیخ پورہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پر معارف و شیریں کلام "حدوثنا اسی کو جو ذات جودانی" اور مکرم منیر احمد صاحب جاوید نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا تازہ کلام خوش الحانی سے پڑھا۔ (حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی یہ نظم ۱۲ جنوری کے بیکار میں مسیٹر شائع ہو چکی ہے)

ان نظم کے بعد حضور نے مجلس خدام الاحمدیہ کی طرف سے خلافت جوئی علم انجمنی کے بین الاقوامی مقابلے میں اول آنے والی مجلس دارالذکر فیصل آباد کو علم انجمنی نیر روم اور روم آنے والی مجلس ربیعہ اور سرگودھا شہر کو سندھیت، خوشنوری عطا فرمائیں۔ ان انعامات کی تقسیم کے بعد حضور نے اس سال پہلی بار بجاری کے بیانیہ اسے مقابلہ مجالس بیرون میں اول آنے والی جماعت معمری جرمی کے قائد مکرم عبداللہ واگڑ اور زکو عظامی مشیڈ اور سید شہد و شیخ عطا فرمائی۔ بعد ازاں حضور نے مجلس انصار اللہ مرکز تیرہ کی طرف سے کارکردگی کے اعجاز سے اول آنے والی مجلس ماڈل ٹاؤن لاہور کو علم انجمنی عطا فرمایا۔

بعد ازاں صدر سالہ جوئی کے تعلیمی منصوبہ کے تحت تقسیم تمغہ جات کی دسویں تقریب منعقد ہوئی۔ اس میں ۵ طلباء کو تمغہ جات دیتے کا

اعلان ہوا۔ چار طلباء یا ان کے والدین حاضر تھے یا پھر طالب علم موجود نہیں تھے۔ چنانچہ حضور انور نے ہم طلباء کو تمغہ جات عطا فرمائے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کا خطاب : دو بج کر چالیس منٹ پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ خطاب کے لئے مائیک پر تشریف لائے تو فضا نشہ ہائے تکبیر سے گونج اٹھی۔ حضور نے آتے ہی "اسلام علیکم ورحمۃ اللہ" کہا اور پھر تشہید و تعویذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-

آج کا دن اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور احسانات کے بیان کرنے کا دن ہے۔ گویا بارش کے قطرے گنے کا دن ہے جو امکان سے باہر ہے۔ سال بھر میں اللہ تعالیٰ کے فضلوں کی جو بارش جماعت احمدیہ پر ہوئی ہے اس کو اس تھوڑے سے وقت کے گزرنے میں ہمیشہ ہی نہیں جاسکتا۔ بہر حال استطاعت اور توفیق کے مطابق کوشش کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے احسانات کو دیکھ کر چاہیے کہ دل حمد سے بھر جائیں۔ اور انھیں حمد سے بھرنے کے بعد چھلک پڑیں۔ اور اللہ کی حمد دعائیں بن کر دلوں سے اُبھرسے۔

حضور نے فرمایا، میں اپنی بات اندرون ملک سے شروع کرتا ہوں۔ یہاں جماعت احمدیہ کا مرکز قائم ہے۔ اور یہاں ہی صدر راجن احمدی موجود ہے۔

نظارت اصلاح و ارشاد :

حضور نے فرمایا، نظارت اصلاح و ارشاد صدر راجن احمدی کی نظارتوں میں سے ایک نہایت

اہم نظارت ہے۔ اس کا کام آسان نہیں کیا ہے۔ ایک نظارت یہ سارا کام نہیں سنبھال سکتی۔ چنانچہ ماضی میں اس کے دو حصے کئے گئے۔ ایک نظارت اصلاح و ارشاد مقامی بنائی گئی۔ بعد ازاں اس کی تیسری شاخ نظارت اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن وجود میں آئی۔ اس نظارت کا کام بہت وسیع ہے۔ ہر روز اس نظارت کو کسی نہ کسی رنگ میں جماعت کی تربیت کا کام کرنا پڑتا ہے۔ جتنی جماعتیں ہیں ان کی اخلاقی اور روحانی حالت پر نظر رکھنی پڑتی ہے۔ اور جھگڑے بنانے ہوتے ہیں۔ تاکہ وہ اسے نہ بڑھ جائیں کہ فساد کا رنگ اختیار کر جائیں۔

حضور نے فرمایا، خوشی کی بات یہ ہے کہ ہماری جماعت میں اصلاح کا مادہ بہت ہے۔ بہت سے ایسے ہوئے سعادت نظارت کی مداخلت سے بروقت سے پا گئے۔ مریاں کرام بھی کام کر رہے ہیں۔ اور الاما شاہ اللہ اچھا کام کر رہے ہیں۔

تعلیم القرآن :

نظارت اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن کی کارکردگی کے ضمن میں حضور نے فرمایا، یہ نظارت واقفین عارضی کا انتظام کرتی ہے۔ واقفین عارضی کے نظام میں اس سال نمایاں ترقی ہوئی ہے۔ گزشتہ سال کل ۲۱۷۶ واقفین کے مقابلہ میں اس سال ۲۶۴۶ اجاب نے وقف عارضی کیا۔ گزشتہ سال ۱۳۴۱ وفود بھجوائے گئے جبکہ اس سال ۱۶۷۲ وفود گئے۔ یہ نظارت تعلیم القرآن کلاں کا بھی انتظام کرتی ہے۔ جو ہر سال

منفق ہوتی ہے۔ اس میں شدید کمی کے موسم میں نیچے اگٹے ہوتے ہیں۔ ان کے طلباء کی تعداد میں بڑا اضافہ ہوا ہے۔ گزشتہ سال ۲۰۹۹ طالب علم شامل ہوئے۔ جبکہ اس سال ۳۰۰۷ طلباء نے شرکت کی۔ ان میں لڑکیوں نے غیر معمولی دلچسپی کا اظہار کیا ہے۔

حضور نے فرمایا، وقت عارضی کے جو وفود جاتے ہیں وہ بڑی تفصیل سے مجھے خطوط لکھتے ہیں۔ اور اس ضمن میں بڑی دلچسپ مثالیں سامنے آتی ہیں۔ ایک واقف عارضی ایک جماعت کے متعلق جس میں کام کرنے کا انہیں موقع ملا۔ انہیں رپورٹ میں لکھتے ہیں کہ پہلے اس مقامی جماعت کا ۳۰ فیصد مسجد میں آتا تھا۔ اب ۸۰ فیصد آتا ہے۔ ایک صاحب لکھتے ہیں پہلے مسجد میں آنے والوں کی تعداد ۵ سے ۱۲ ہوتی تھی۔ وقف عارضی کے اجتنام پر ان کی تعداد بڑھ کر ۲۵ سے ۳۲ ہو گئی۔ ایک اور رپورٹ میں لکھا گیا ہے کہ پہلے دن نماز فجر کی حاضری ۷ افراد تھی۔ اب نماز تہجد کی حاضری ۲۰ افراد ہو چکی ہے۔ ایک اور نے لکھا ہے نماز کی حاضری ۱۵ سے بڑھ کر ۶۵ ہو گئی ہے۔

حضور نے فرمایا خوشی کی بات یہ ہے، جماعت میں نیک اثر قبول کرنے کا مادہ بہت پایا جاتا ہے اگر کہیں میاں میں کمی ہو جائے تو جماعت از خود فکر کرنے لگ جاتی ہے کہ ایسا کیوں ہے۔ حضور نے فرمایا ایک وہ لوگ ہیں جو سارا سال کوشش کرتے رہتے ہیں۔ اور ایک شخص بھی رشوت سے باز نہیں آتا۔ اخلاقی برائیاں میں بھی کوئی کمی نہیں ہوتی۔ ایک طرف یہ جماعت ہے کہ ذرا سستی پیدا ہو تو توجہ دلائے پر فوراً دور ہو جاتی ہے۔ حضور نے فرمایا وقف عارضی کے بارے میں جن جماعتوں سے رپورٹیں آتی ہیں ان کے بارے میں ناظر صاحب کا یہ فرض ہے کہ وہاں سے یہ رپورٹیں بھی منگو الیوں کہ جو بیدار رہے واقف عارضی کے جانے سے پیدا ہوتی تھی، اس میں کمی تو نہیں آئیگی۔ اس کے علاوہ موقع پر بھی جا کر یہ پتہ کر دیا جائے کہ واقعہ کتنی اصلاح ہوئی ہے اور کس حد تک ابھی اصلاح کی گنجائش ہے۔

حضور نے فرمایا واقفین زندگی کو بہت فائدہ حاصل ہوتے ہیں۔ یہ صرف دوسروں کی اصلاح نہیں کرتے۔ بلکہ ان کی اپنی بھی اصلاح ہو جاتی ہے۔ اس ضمن میں حضور نے بعض رپورٹوں کا

خدا ایک پیپ سارا خزانہ ہے اس کی قدر کرو !

پیشکش : گلوب ایکسپورٹ پرائیویٹ لیمیٹڈ، راجن احمدی، لاہور، فون : 27-0441

پیشکش : گلوب ایکسپورٹ پرائیویٹ لیمیٹڈ، راجن احمدی، لاہور، فون : 27-0441

"GLOBEXPORT" گرام : ۶۰۰۰۶۳ کلکتہ

حوالہ دیا اور فرمایا، ایک صاحب لکھتے ہیں۔ ذکر الہی کا بہت ہی موقع ملا۔ آٹا کے حکم کی تعمیل ہی ایک نئی روحانی لذت محسوس کی۔ ایک صاحب نے لکھا، وقف عارضی نئی روحانی زندگی ہے۔ سچ تو یہ ہے کہ میں اب ایک نیا جذبہ لئے ہوئے ہوں۔ ایک اور صاحب لکھتے ہیں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ نے یہ سکیم جاری کر کے جماعت پر ایک احسان عظیم کیا ہے۔ ایک اور صاحب نے لکھا مجھے اس دوران اتنی روحانی لذت نصیب ہوئی کہ اب میری کوشش یہ ہے کہ میرا ہر لمحہ جماعت کے لئے وقف ہو جائے۔ حضور نے فرمایا، جماعت کو چاہیے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں واقفین عارضی پیدا کرے تاکہ احباب جماعت زیادہ سے زیادہ تعداد میں اللہ کی رحمتوں کے وارث بنیں۔

جماعتی چندہ جات :

حضور نے فرمایا: عند الخیر احمدیہ کو جتنے بھی روپے کی ضرورت ہوتی ہے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مہیا فرمادیتا ہے۔ جتنے نئے کام سامنے آتے ہیں ان کی نسبت سے اللہ تعالیٰ کا فضل بھی اتنا ہی پھیلتا چلا جاتا ہے۔ اسلئے بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے صدر الخیر احمدیہ کے چندوں میں گزشتہ سال کی نسبت نمایاں اضافہ ہوا ہے۔

۱۹۸۳ء میں صدر الخیر احمدیہ کو موصول ہونے والے کل چندوں کی مقدار ایک کروڑ ۷۶ لاکھ ۸۵ ہزار اور ۳۸۷ روپے تھی جبکہ اس سے پہلے سال ۱۹۸۲ء میں یہ آمد ایک کروڑ ۳۸ لاکھ ۷۸ ہزار اور ۷۵۲ روپے تھی۔ اس طرح سے ۳۸ لاکھ چھ ہزار ۶۳۵ روپے کا اضافہ ہوا۔ الحمد للہ۔

حضور نے فرمایا، بعض امراء گھبراتے ہیں کہ دوسرے چندوں پر زور دینے سے لازمی چندہ جات میں کمی ہو جائے گی۔ یہ باطل خیال ہے۔ جماعت احمدیہ کا احلاص اور جذبہ قربانی تو عمر و عیاش کی زمیں پر ہے اس میں سے جو چاہو نکال لو۔

تحریک جدید کے چندوں کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا، گزشتہ سال ۱۹۸۲ء میں ان کی وصولی ۲۰ لاکھ ۱۹ ہزار اور ۷۸۴ روپے تھی۔ جبکہ اسلئے یہ رقم بڑھ کر ۲۹ لاکھ ۷۱ ہزار ۶۵۱ روپے ہو گئی۔ اس طرح سے اسلئے ۹ لاکھ ۵ ہزار ۸۷۵ روپے کا اضافہ ہوا۔

وقف جدید کے چندوں کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا اس پر سال رواں میں سب سے کم توجہ دی گئی۔ مگر اس میں دونوں انجنوں کی نسبت زیادہ اضافہ ہوا ہے۔ امراء احباب یہ سمجھتے ہیں کہ اس چندے کی طرف توجہ نہ دی جائے۔ حضور نے فرمایا، مجھے سنئے۔ میں ایسی شعبے میں رہا ہوں

دیا رہے کہ حضور آئندہ اللہ اپنی مخالفت سے نابل ناظم ارشاد وقف جدید تھے۔ حضور نے فرمایا، وقف جدید کا گزشتہ سال کا چندہ سات لاکھ ۵۳ ہزار اور ۲۲ روپے تھا۔ جبکہ اسلئے یہ چندہ بڑھ کر ۱۱ لاکھ ۳۱ ہزار ۱۱۰ روپے ہو گیا۔ اس طرح سے ۳ لاکھ ۷۷ ہزار اور ۸۲۷ روپے کا اضافہ ہوا۔ حضور نے فرمایا، ہمارے سارے کام اللہ خود کر رہا ہے۔ اس لحاظ سے جماعت ہر سال نمایاں طور پر قدم آگے بڑھا رہی ہے۔

امدادی اخراجات :

حضور نے فرمایا۔ صدر الخیر ہر سال کارکنان کے حق کے طور پر انہیں گنہم اور موسم سرما کی امداد دیتی ہے۔ اس کے علاوہ غیر کارکنان کو بھی مدد دی جاتی ہے۔ اور کچھ طلباء کو بھی امداد دی جاتی ہے سال گزشتہ کل غریب مستحقین اور کارکنان کو مجموعی طور پر ۲۲ لاکھ ۲۰ ہزار اور ۷۶۶ روپے کی امداد دی گئی۔ جبکہ اسلئے اس میں بھی اضافہ ہوا اور اسلئے ۳۲ لاکھ ۸۵ ہزار ۳۳ روپے کی امداد دی گئی۔ (قریباً ۱۰ لاکھ اضافہ) اسی طرح امداد طلباء میں بھی اضافہ ہوا۔ گزشتہ سال ۳ لاکھ ۳۷ ہزار اور ۱۲۱ روپے کی امداد طلباء کے مقابلہ میں اسلئے ۵ لاکھ ۳۷ ہزار اور ۶۹۵ روپے کی امداد دی گئی۔ حضور نے فرمایا، اس میں جماعت کی عمومی ترقی کے علاوہ یہ بھی پتہ چلتا ہے کہ جماعت میں ذہین طلباء کی تعداد بڑھ رہی ہے۔ اور عمومی تعلیمی ترقی پائی جا رہی ہے

دارالضیافت :

حضور نے فرمایا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جہان نوازی پر بہت زور دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے جہانوں کی آمد کے بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو متعدد خوشخبریاں عطا فرمائیں۔ نیز یہ فرمایا کہ کثرت سے لوگ آئیں گے اس لئے گھبراتا نہیں۔

حضور نے فرمایا، جہانوں کی اس کثرت سے آمد کی بشارت دی گئی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام جیسے حوصلہ والے شخص کو بھی بتانے کی ضرورت تھی۔ اس سے پتہ چلتا ہے کہ جماعت کی ترقی کے ساتھ ساتھ دارالضیافت کو ہر سال پھیلنا ہوگا۔ چنانچہ جہانوں کی تعداد میں گزشتہ سال کی نسبت اسلئے نمایاں اضافہ ہوا۔ گزشتہ سال ۳ لاکھ ۶۳ ہزار اور ۸۲۶ جہانوں کو اور اسلئے ۴ لاکھ ۶۲ ہزار اور ۶۳۵ جہانوں کو کھانا کھلایا گیا۔ بعض مہینوں میں جہانوں کی تعداد ۹۱ ہزار تک چلی جاتی ہے۔ یعنی روزانہ ۳ ہزار جہان اوسطاً۔

حضور نے فرمایا دارالضیافت میں توسیع کے نقطہ نظر سے ایک جدید بلاک تعمیر کیا گیا ہے

جس میں ۱۲ بیڈروم ہیں اور ڈرائنگ، ڈائینگ روم اس کے علاوہ ہیں۔

نظارت تعلیم :

حضور نے فرمایا، یہ شعبہ بہت اہم خدمات انجام دے رہا ہے۔ ضرورت من طلباء کی ہر قسم کی مدد کی جاتی ہے۔ ساری دنیا سے تعلیمی معلومات اکٹھی کی جاتی ہیں۔ اس سلسلے میں ایک ڈیسک قائم کر دیا گیا ہے۔ حضور نے فرمایا معلوم نہیں اس طرف مزید توجہ دی گئی ہے یا نہیں۔ دو سال قبل تو اس بارے میں مجھے علم تھا۔ اگر اس طرف کمزوری پیدا ہو گئی ہو تو توجہ دینی چاہیے۔

حضور نے فرمایا، ناظر صاحب تعلیم کے سپرد ایک اور بھی ذمہ داری ہے۔ یہ خلافت لائبریری کی کمیٹی کے صدر ہیں۔ انہوں نے لائبریری میں بہت سی اصلاحات کی ہیں اور اس میں بہت اضافے کئے ہیں۔ ایک انتظام LAMINATION کا ہے۔ بہت قیمتی اور پرانے اخبارات و رسائل کو دواؤں اور پلاسٹک چڑھانے کے ذریعہ محفوظ کیا جا رہا ہے۔ ان کی نقل تیار کر کے اضافہ عام کے لئے رکھ دی گئی ہے۔ اور اصل کتب محفوظ کر دی گئی ہیں۔ خلافت لائبریری میں توسیع کے لئے ایک نیا ونگ بھی تیار کیا جا رہا ہے۔ اس میں ایک سیکشن طلباء کے لئے نصاب کی کتب کا تیار کیا گیا ہے۔ جس میں ایک لاکھ ۶۵ ہزار روپے کی نصابی کتب خرید کر رکھی گئی ہیں۔ اس سے ۱۵۷ طلباء استفادہ کر رہے ہیں۔ بچوں کے لئے بھی ایک سیکشن علیحدہ بنا گیا ہے جس میں فی الحال ۸۰۰ کتب ہیں۔ اور روزانہ ۶۰ سے زائد بچے استفادہ کرتے ہیں۔

نظارت تعلیم میں ایک نیا شعبہ :

حضور نے فرمایا، تعلیم میں ایک نیا شعبہ مشیرہ تعلیم برائے خواتین قائم کیا گیا ہے جس کے لئے حضرت سید محمود اللہ شاہ صاحب کی بیوہ نے اپنے آپ کو بغیر کسی معاوضے کے رضا کارانہ طور پر وقف کیلئے ہے۔ ان کے ذمہ بیڈروم ہے کہ تمام دنیا کی احمدی خواتین کی تعلیمی حالت پر نظر رکھی جائے اور ان کا ایک اہم فرض یہ ہوگا کہ بیوہ میں خواتین کی تعلیمی ترقی کے لئے قادیان کی طرز پر ایک دینی مدرسہ قائم کرنے کے انتظامات کریں۔ جس میں خواتین کو گھر بلیو کام کے علاوہ دینی تعلیم اور اور اچھی زندگی گزارنے کے اصول بھی سکھائے جائیں۔ اس کے علاوہ اس میں عربی، انگریزی، فرانسیسی اور جرمن وغیرہ زبانیں بھی سکھائی جائیں۔ اور حسب توفیق اقتصادیات کی بھی تعلیم دی جائے۔

امور عامہ :

حضور آئندہ اللہ تعالیٰ نے نظارت امور عامہ کے بارے میں فرمایا، یہ ایک ایسی نظارت ہے جو اچھی شہرت کی وجہ سے منہور ہو گئی ہے اور بدنامی سے۔ گزشتہ سال میں نے اس نظارت کو نصیحت کی تھی کہ یہ اپنی شہرت کا دوسرا حصہ لینے نام سے اتار چینیکیں۔ اور لوگوں کے فائدے کے کام کریں۔ اور خدمت خلق جو اس نظارت کا کام ہے اس میں آگے آئیں۔ حضور نے فرمایا نظارت نے اس کے بعد بڑی نمایاں تبدیلی دکھائی ہے۔ اور بجائے اس کے کہ اس کی شکایت آئے اب تعریفی خطوط آتے ہیں۔ اسلئے ۱۰۸ معاملات ایسے ہیں جن کو نظارت امور عامہ نے بحیرہ خوبی حل کروایا۔ ان میں ۶۲ فیصلے بغیر ثالثی کے ہو گئے۔ اور ۱۸ فیصلے بذریعہ ثالثان ہوئے۔ اور ۲۸ فیصلے معاملات کا تصفیہ کر دیا گیا۔ اس کے علاوہ ۳۰ سے ۳۵ افراد روزانہ نظارت کے دفتر میں مشورہ کے لئے آتے ہیں۔

فضل عمر ہسپتال :

فضل عمر ہسپتال کے بارے میں حضور نے فرمایا، اللہ کے فضل سے اس ہسپتال نے جماعت کی بہت خدمت کی ہے۔ اس کے بارے میں پہلے بعض شکایات آئی تھیں کہ غریب کارکنوں کو پورا علاج میسر نہیں آتا۔ اب اس کا نظام بدل دیا گیا ہے۔ اب تمام کارکنان کو علاج کی پوری ضمانت حاصل ہے۔ ڈاکٹر کا کام ہے کہ دوائی کے بارے میں اپنی تسلی کرے۔ اگر علاج مہنگا ہوتا ہے تو مہنگا علاج تجویز کرے۔ جو بھی خرچ کرنا پڑا کیا جائے گا۔ اس مقصد کے لئے کسی مریض کو باہر بھیجنا پڑا تو جماعت اسی کا خرچہ دے گی۔ حضور نے فرمایا ڈاکٹر صاحبان بھی بڑی محنت اور تعاون سے کام کر رہے ہیں۔ اسلئے ہسپتال کے لئے ایک بڑا وسیع تعمیری منصوبہ زیر غور ہے۔ امید ہے کہ اگلے چند سال میں تمام ضرورتیں پوری ہو جائیں گی۔ پہلے یہ صورت تھی کہ ہسپتال میں رہائش کی سہولت کی وجہ سے چند گھنٹے ہی ڈاکٹر موجود رہ سکتے تھے۔ حالانکہ ڈاکٹر کو تو ۲۴ گھنٹے موجود رہنا چاہیے۔ اب ہسپتال والوں نے اپنے اوقات بدل کر غالباً ۱۲ گھنٹے کر دیئے ہیں۔ انشاء اللہ یہ اوقات بڑھ کر ۲۴ گھنٹے ہو جائیں گے۔ اور وہ سب نئے آلات بھی جو یہ مانگتے ہیں ان کو دیئے جائیں گے۔

حضور نے فرمایا، میری خواہش اور دعا ہے کہ جماعت احمدیہ کا ہسپتال کارکنوں کے اخلاق کے لحاظ سے بھی اور محض دوا پر انحصار نہ کرنے کے لحاظ سے بھی اور غریب کی گہری ہمدردی رکھنے کے لحاظ سے بھی دنیا کا بہترین ہسپتال بن جائے۔

ہسپتال کیلئے وقفہ عارضی :

فضل عمر ہسپتال کے ضمن میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک نئی تحریک بھی فرمائی۔ حضور نے فرمایا، یہ خواہش ہے کہ اس میں نئی ماہرین بھی دنیا بھر میں چوٹی کے ہوں۔ اس لئے اعلیٰ پائے کے فنی ماہر ڈاکٹر صاحبان کو چاہیے کہ وہ وقف عارضی کر کے ہسپتال آئیں۔ وہ لکھیں کہ وہ کون کون سے اوقات میں وقف عارضی کر کے آسکتے ہیں تو ایسا انتظام کیا جاسکتا ہے کہ سارا سال ہسپتال کو واقفین عارضی ڈاکٹر میسر آجائیں چونکہ واقف عارضی کو اپنی رٹائش اور کھانے کا انتظام خود کرنا ہوتا ہے اس طرح سے ہسپتال کو کسی اضافی بوجھ کے بغیر قابل فنی ماہر ڈاکٹر میسر آسکیں گے۔ ہسپتال کی کارکردگی کے اعداد و شمار بیان کرتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ ایک سال میں ۶ ہزار ایکس رے کئے گئے۔ دس ہزار بیبارٹری ٹیسٹ ہوئے۔ ۱۵ سو بڑے اور چار سو چھوٹے آپریشن ہوئے۔ انہوں نے بتایا ہے کہ اب کام اتنا وسیع کیا جا رہا ہے کہ ۲۵ نئی آسامیاں پُر کی جا رہی ہیں۔ حضور نے فرمایا اللہ کے فضل سے کام ہو رہا ہے اور اللہ تعالیٰ کی رحمت کے جلوہ بھی نازل ہو رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ جماعت کو ترقی برتری دیتا پلا جا رہا ہے۔

شعبہ قصاص

حضور نے فرمایا، قصاص کا شعبہ پہلے سے بہتر کام کر رہا ہے۔ اگرچہ یہ شعبہ ہمیشہ ہی اچھا کام کرتا رہا ہے۔ خوشی کی بات اب یہ ہے کہ احباب جماعت میں باہمی تصفیہ کارخانہ بڑھ رہا ہے۔ اس لئے کام زیادہ مشکل نہیں رہتا۔ اگر تین تین ٹھیک ہوں تو باہمی جھگڑے جلد نپٹ جاتے ہیں۔ اب رجحان یہ ہو گیا ہے کہ آپس میں تصفیہ جلد ہو جاتا ہے۔ قصاص کی ضروریات کے لئے ایک نئی عمارت تعمیر کی جا رہی ہے۔ جس میں سارا دفتر منتقل ہوگا۔ صدر صاحب قضاء بورڈ بھی بیٹھیں گے۔ وکلاء اور قضیوں کے بیٹھنے کی بھی جگہ ہوگی۔ اور دیگر ضروریات بھی پوری ہو سکیں گی۔

بیوت المحرم

حضور نے خلافتِ رابعہ کے دور میں جاری کردہ نئی مالی تحریک، "بیوت المحرم"

کے بارے میں فرمایا، گزشتہ سال یہ امید نہیں تھی کہ اس کو کوئی لمبی تحریک بنایا جائے۔ لیکن ناظر اعلیٰ صاحب کو ایک ایسی روایا آئی جس سے یہ ظاہر ہوتا تھا کہ یہ تحریک جاری رہنی چاہیے۔ اور اب امید ہے کہ یہ تحریک لمبی چلے گی۔ حضور نے فرمایا، میں نے کہا تھا کہ ایک ایک لاکھ روپے دینے والے احمدی زیادہ تعداد میں آگے آجائیں تو بعید نہیں کہ اس میں ایک کروڑ روپے جمع ہو جائیں تاہم جن کو جو توفیق ہے وہ پیش کر دے۔ چنانچہ ایک ماہ میں ایک کروڑ چار لاکھ سے زائد کے وعدے آچکے ہیں۔ ابھی مالک بیرون سے تاریں آرہی ہیں۔ اس تحریک میں جس نے بھی حصہ لیا ہے بڑے اخلاص سے لیا ہے۔ جنہوں نے پہلے ایک ایک لاکھ دیا تھا انہوں نے اپنا وعدہ دگنا کر دیا ہے۔ کسی ایک نے بھی یہ نہیں کہا کہ وہ پچھلے سال دسے چکا ہے۔ اس لئے اب زبردستی کسی نے یہ نہیں کہا۔

مالی قربانی کی ایک مثال:

حضور نے مالی قربانی کا ذکر کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کے ایک مخلص دوست کا ذکر بطور مثال فرمایا۔ حضور نے فرمایا ایک احمدی مصری دوست جو کینیڈا میں مقیم ہیں وہ مالی قربانی میں غیر معمولی مقام رکھتے ہیں۔ یہ درست کم مسطف ثابت ہیں۔

حضور نے فرمایا۔ ایسی مثالیں بیان کرتے ہوئے میں عموماً نام نہیں لیا کرتا۔ لیکن قرآنِ کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ بعض دفعہ نام لینا بھی درست ہوتا ہے۔ اس لئے نام لینے کے لئے میں نے ان کو چنا ہے۔ انہوں نے دس ہزار ڈالر کینیڈا مشن فنڈ کے لئے ادا کئے ہیں۔ اور ۶۰۰ ڈالر ۱۹۸۲ء کا تحریکِ جدید کا وعدہ بھی ادا کر دیا ہے۔ اس کے علاوہ وصیت اور دیگر تحریکات میں انہوں نے مجموعی طور پر قریباً ۱۸ ہزار ڈالر ادا کئے ہیں۔ یہ رقم ان کی مجموعی آمد کا ۷۵ فیصد ہے لیکن انہوں نے لکھا ہے کہ اس پر بھی میں برداشت نہیں کر سکتا کہ بیوت المحرم لوگ چندہ دیں اور میں محرم رہوں۔ اس لئے بیوت المحرم بھی میرا ایک لاکھ روپیہ رکھ لیں۔

حضور نے فرمایا، یہ امرء کا جذبہ قربانی ہے جو نہایت خلوص، محبت اور پیار کے

ساتھ ایک دوسرے سے بڑھ کر قربانی کی کوشش کرتے ہیں۔ لیکن اس میں غریب بھی پیچھے نہیں ہیں۔ اور اب دنوں کا حال اللہ بہتر جانتا ہے کہ اس کے حضور کون آگے نکل جائے اس لئے قربانی کرنے والوں کو چاہیے کہ وہ ہمیشہ استغفار کرتے رہیں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ ان کی قربانی کو قبول فرمائے۔

حضور نے اس ضمن میں ایک غریب گھر کے بچے کی مثال بیان کی جس نے حضور کو دکھا ہے کہ میں سکول کا طالب علم ہوں۔ میری والدہ بیوہ ہے اور دو گھروں کا کام کر کے اُسے ۹۰ روپے ملتے ہیں۔ میرے پاس کاپی کاغذ کے لئے ۵ روپے تھے جو میں بیوت المحرم فنڈ میں پیش کرتا ہوں۔

حضور نے فرمایا، کوئی مثال ہے ایسی دنیا بھر میں؟ جس کی آنکھوں سے خدا کی محبت کی روشنی اس طرح چھوٹ رہی ہو اس کو خدا کیوں اپنی تائید و نصرت سے روناوازے گا۔

وقف جدید:

حضور نے فرمایا، وقف جدید حضرت مصلح موعود کی بیماری کے ایام کی آخری تحریک ہے۔ اس نے بڑی تیز رفتاری سے ترقی کی۔ اس تحریک نے خصوصاً نوسلدوں کی خدمت کرنے میں نمایاں کام کیا ہے۔ آج اس جلسہ میں ۱۸ ایسے نوسلد آئے ہوئے ہیں جو اس تحریک کے ذریعہ مسلمان ہوئے ہیں۔ اس کے تحت اس کثرت سے اسلام کی طرف رجوع ہوا ہے کہ سینکڑوں دیہات میں اسلام کا پودا لگایا گیا ہے۔ حضور نے فرمایا جہاں احمدی نہیں پہنچ سکا وہاں خدا کے فرشتے خوابوں میں پہنچ جاتے ہیں۔ اور لوگوں کو احمدیت کے نور کی طرف مائل کر جاتے ہیں۔ حضور ایدہ اللہ نے اس ضمن میں ایک ہندو بھگت کا قصہ بھی بیان فرمایا جس نے خواب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیارت کی اور اتفاق سے وہ ایک احمدی کے گھر گیا تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصویر دیکھ کر پکارا مٹھا کہ یہ تو وہ بزرگ ہیں جن کو میں نے خواب میں دیکھا تھا۔

نظارت اشاعت:

حضور ایدہ اللہ نے نظارت اشاعت لٹریچر و تصنیف کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ نظارت بڑی محنت سے کام کر رہی ہے۔ امسال اس کی کتابیاں خدمتِ تفسیر کبیر کی طباعت و اشاعت ہے۔ تفسیر کبیر بازار میں بالکل سدا ہو چکی ہے۔ اور بڑے بڑے دانوں و دستیاب ہو چکی ہیں۔ اس کی کمی کی بہت شکایات تھیں۔ امسال اس کی تین جلدیں اس سان چھپ کر آئی ہیں۔ جنہوں نے لینی ہوں جلد لے لیں۔ وہ پھر باقی آتے رہ جائیں گے۔ اس طرح سے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی کتب بہت بہتر طریق پر دوبارہ اچھی کتابت کے ساتھ لکھنے پڑھنے شروع کیا گیا ہے۔ اس میں تاخیر ان لئے ہوتی ہے کہ ایک کتاب بہت دیر سے لکھتا ہے۔ تاہم امید ہے کہ ایک دو تہیت کے اندر پہلی جلد آجائے گی۔ پھر ہر سال دو تہی جلدیں مل جائیں گی۔ اس کے علاوہ دس تہی اردو اور درشین فارسی نہایت اعلیٰ طباعت کے ساتھ دستاویز ہیں۔ حضور نے فرمایا میری کتاب "مذہب کے نام پر خون" دوبارہ شائع ہوگی ہے۔ فقہ احمدیہ شائع ہوگی ہے۔ اس کی بڑی شدید ضرورت تھی۔ محترم ملک سیف الرحمن صاحب نے اس پر بڑی محنت کی تھی۔ اللہ جزا دے۔ اس کی تہیوں کے لئے ایک کمیٹی بھی بنا دی گئی تھی جن میں ایک وقت میں بھی شامل تھا۔ اس کے علاوہ اس "کشتی نوح" اور "چالیس جواہر پارے" بھی شائع کئے ہیں۔

اخبارات و رسائل:

حضور نے مبلغہ کے محنت و اداروں کی طرف سے شائع ہونے والے اخبارات اور رسائل کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ سب نے اللہ کے فضل سے ترقی کی ہے۔ روزنامہ الفضل کے اشاعت روزانہ شمارے کی ۲۶۰۰ سے بڑھ کر سات ہزار تک پہنچ گیا ہے۔ خطیبہ ۵۴۰ سے بڑھ کر سات ہزار نو سو تک پہنچ گیا ہے۔ رسالہ ماہنامہ "تحریکِ سید" بھی اچھی رفتار سے جاری ہے۔ "مصابح" بھی نمایاں ترقی کر رہا ہے۔ گزشتہ سال کی ۵ ہزار کی اشاعت کے مقابل پر اب اس کی اشاعت چھ ہزار ہے۔ "انصار اللہ" نے بڑی ترقی کی ہے۔ ۳۲۰۰ کی اشاعت کے مقابل پر امسال خریداروں کی تعداد

بصرك رجال نوحى اليهم من السماء

تیری مدد وہ لوگ کریں گے جنہیں ہم آسمان سے وحی کریں گے۔ (الہامی حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

پبلشرز: کرشن احمد، گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ، جیوان ڈریسینر، مدینہ میدان روڈ، بھدرک ۵۶۱۰۰ (اٹلیسہ) پروفیسر ایسٹرن، شیخ محمد یونس انصاری۔ فون نمبر: 294

۲۰۰۵ ہے۔ حضور نے فرمایا، "مخالف" نے نمایاں ترقی نہیں کی حالانکہ یہ رسالہ بہت اچھا ہے "تعمیرات" کی اشاعت میں بھی کوئی خاص اضافہ نہیں ہوا۔ یہ بھی اچھا رسالہ ہے۔ ماہنامہ "ریویو آف ریلیجنز" کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا، آپ کو اس خبر سے خوشی ہوگی اور آپ سب کو مبارک ہو کہ یہ رسالہ دو ماہ سے گیارہ ہزار سے زائد تعداد میں شائع ہو رہا ہے اس کا ایک ایڈیشن انڈین زبان میں بھی شائع ہو رہا ہے۔ اور ان کے علاوہ عربی، فرانسیسی اور سپینش زبان میں شائع کرنے کے انتظامات کئے جا رہے ہیں۔ کوشش یہ ہے کہ یہ رسالہ دنیا کی تمام بڑی بڑی اور اہم زبانوں میں شائع ہو کر دنیا کی روحانی تشنگی دور کرنے کا باعث بنے۔!!

دیگر مصنفین کی طرف سے بھی ہونے لگی کتب کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ میری طرف سے یہاں پر اتنی کتب کی اشاعت کا اعلان صحیح نہیں۔ اس رجحان کو اب ختم کر دینا چاہیے اور اس کو مستقل حصہ نہیں بنانا چاہیے۔ لانا، آخر اصلاحت و ارشاد کو چاہیے کہ وہ وقفہ کے دوران اعلان کر دیا کریں۔ اس وقت نہیں۔ نظارت اشاعت لٹرچر کا ایک اور کام جماعتوں تک حضور کے خطبہ کے کیسٹ بھیجوانا ہے۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا بعض خطبے دیر سے چھپتے ہیں اور کیسٹ جلد پہنچ جاتی ہے۔ اس کے بڑے موثر واقعات سامنے آتے ہیں۔ حضور نے ایک غیر احمدی ڈراما اور واقعہ بیان کیا جو سفر کے دوران یہ کیسٹ سن کر رو پڑا تھا۔ حضور نے فرمایا ایسے تاثرات ساری دنیا سے آرہے ہیں۔

خدام الاسلامیہ کی کتب:

خدام الاسلامیہ کی طرف سے شائع کردہ کتب کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا، اُنھوں نے ماشاء اللہ بہت اچھا اور پیارا لٹریچر شائع کیا ہے۔ ایک کتاب ہمارے پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کے بارے میں ہے جس کا نام "پہلا احمدی مسلمان مسلمان" ہے۔ اس کے علاوہ "طارق بن زیاد" اور "حضرت امام ابوحنیفہ" کے متعلق کتابیں ہیں نیز "ایک ہزار سے کئی کہانی" حضرت صاحبزادہ عبد اللطیف شہید کے حالات کے بارے میں شائع کی گئی ہے۔

و کالت تصنیف نے کلم نسیم سنی صاحب کی کتب "PRONOUNCEMENT OF PROMISED MESSIAH" اور "SO SAID THE PROMISED MESSIAH" (واقعیات از باغظالت جلد اول تا سوم) شائع کی ہیں۔

حضور نے فرمایا، میں نے وعدہ کیا تھا کہ بیوت اللحد منسوبے کے تحت برکانات بنائے جائیں گے ان کے ڈیزائن بنانے کا مقابلہ کروایا جائے گا۔ اور جو احمدی آرکیٹیکٹ اول آئے گا اس کو میں اپنی طرف سے ایک خاص انعام دوں گا۔ اس سلسلہ میں جو کئی بنائی گئی تھی اس کے فیصلہ کے مطابق مرم نواز احمد منہاس صاحب اور مرم نواز بشیر احمد خان صاحب طارق اول آئے ہیں۔ دونوں نے بہت خوبصورت ڈیزائن بنائے ہیں۔ اور بہت محنت کی ہے۔ ان کے علاوہ لیفلٹنٹ کمانڈر محمد امجد صاحب دوم آئے ہیں۔ انہوں نے بھی بہت اچھا ڈیزائن بنایا ہے۔ حضور نے اعلان فرمایا کہ میں اپنا ایک ایک قلم اور تفسیر کبیر کی کتب کا سیٹ انہیں بطور انعام دیتا ہوں۔ چنانچہ حضور نے ان تینوں اصحاب کے نام پکارے اور اپنے دست مبارک سے انہیں انعام مرحمت فرمایا۔

فضل عمر فاؤنڈیشن:

حضور نے فضل عمر فاؤنڈیشن کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا، یہ ادارہ بھی بہت اچھا کام کر رہا ہے۔ یہ حضرت مصلح موعودؑ کے خطبات کی تین جلدیں "خطبات دین محمدؐ" کے نام سے شائع کر چکا ہے۔ جو بھی بلند تیار ہے۔ اس کے علاوہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی چار اہم کتب انہوں نے شائع کی ہیں۔ یہ کتب ذکر الہی، حقیقۃ الرویا، ملائکتہ اللہ، اور سیرۃ النبیؐ ہیں۔ اس کے علاوہ ہستی باری تعالیٰ زیر طبع ہے۔ اس ادارے کے تحت علمی تصانیف پر سالانہ انعام دیا جاتا ہے۔ اس کے تحت بہت اچھی کتب لکھی گئی ہیں۔ اور جماعت میں اچھی علمی کتب لکھنے کا اچھا شوق پیدا ہوا ہے۔

محترم پروفیسر عزیز محمد خان صاحب کا ذکر:

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ان میں محترم پروفیسر ڈاکٹر نصیر احمد خان صاحب، مرحوم کا ذکر فرمایا۔ حضور نے فرمایا، مرحوم ایک ایسے کارکن تھے جو فضل عمر فاؤنڈیشن کی بہت خدمات بجالاتے رہے۔ وہ فاؤنڈیشن کی لٹریچر کیٹیجی کے صدر تھے۔ انہوں نے بہت اچھا کام کیا۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے اور سلسلہ کے لئے خدمت کرنے والے نئے نئے افراد مہیا فرماتا رہے۔

متفرق فنی ماہرین کی علمی ایسوسی ایشن:

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کے مختلف اداروں کی خدمات کے ضمن میں فنی ماہرین کی خدمات کا بھی ذکر فرمایا۔ حضور نے فرمایا آرکیٹیکٹس اینڈ انجینئرز ایسوسی ایشن نے سلسلہ کی اہم خدمات انجام دی ہیں۔ اس سال جو کام مکمل ہوئے ہیں ان میں دفتر صدر سالہ جوہلی، تبلیغ خلافت لائبریری، انصار اللہ اور وقف جدید

کے مہان خانے کی توسیع اور دارالضیافت کے جدید بلاک کی بالائی منزل کی تعمیر شامل ہیں۔ بڑھتے ہوئے کام کی وجہ سے ایک نیا ادارہ "مقصدی بنی" جانشینی تعمیرات بنایا گیا ہے۔ اس کے تحت بھی متعدد و کام شروع کئے گئے ہیں جن میں صدر انجمن احمدیہ کے کوارٹرز کی از سر نو تعمیر کا کام سب سے اہم ہے۔ کیونکہ اب وہ اتنے خراب ہو چکے ہیں کہ سب کو گرا کر نیا بنانا پڑے گا۔ ترمیم ریلوے کمیٹی کے کام کے باوجود حضور نے فرمایا اس میں کام شروع کر دیا گیا ہے۔ اس کے سپرد ریلوے میں سبزہ اگانا پھول لگانا اور گندگی دور کرنا ہے۔ اس کام کے لئے دو الگ الگ مجلسیں قائم کی گئی ہیں۔ انہوں نے گزشتہ چند ماہ میں اتنی محنت سے کام کیا ہے کہ لاکھوں کی تعداد میں پودے مہیا کرنے کا انتظام کر دیا ہے۔ اس کی پیروی لگا دی گئی ہے۔ اور پودے جلد حاصل ہو جائیں گے۔ کوشش یہ ہے کہ سارا ریلوے صدر سالہ جوہلی کے موقع پر پھولوں سے اسی طرح لہلہا رہا جو جس طرح باطنی طور پر روحانی ترقی و مسرت سے لہا رہا رہا ہوگا۔ انشاء اللہ العزیز۔

مجلس صحت:

اس مجلس کے تحت سوئنگ، پول اور سکواش کورٹ بنائی جا رہی ہے۔ اس مجلس کا کام یہ ہے کہ ساری دنیا سے احمدی کھلاڑیوں کو تلاش کر کے ان کو آگے بڑھایا جائے۔

دار الشیوخ، دار الیامی:

حضور نے فرمایا، اس ضمن میں یہ سیکم بن رہی ہے کہ جماعت کے جو بچے یتیم ہوں، جماعت ان کو یتیم نہ رہنے دے۔ اور ہمیشہ کے لئے یہ رکھ دیا جائے کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے مانتے والوں میں سے کوئی یتیم نہیں۔ اس کے علاوہ بے بہا رازوں اور خورتوں کے لئے الگ الگ رہنہ کا انتظام کرنے کے لئے دارالشیوخ بنایا جا رہا ہے۔

مکینیکل انجینئر:

حضور نے فرمایا، روٹی پکانے کا خود کار پلانٹ حال ہی میں تیار ہو کر آیا ہے۔ اس کی آزمائش ہو

رہی ہے۔ اس سے پہلے روٹی پکانے کا پلانٹ بھی احمدی انجینئرز نے ہی تیار کیا تھا۔

ٹیلی کمیونیکیشن:

اس ضمن میں سلسلہ کے انجینئرز نے بہت عظیم خدمات انجام دی ہیں۔ آج یہ لاؤڈ سپیکر کا جو سارا نظام آپ دیکھ رہے ہیں اس کے پیچھے ان انجینئرز کی خاموش محنت کا کام کر رہی ہے۔ یہ بڑی حکمت اور احتیاط سے سارے نظام کا بحال تیار کرتے ہیں۔ اور پھر اس کی کارروائی کی نگرانی بھی یہی کرتے ہیں۔ اب یہ سوال نہیں رہے گا کہ بجلی بند ہو جائے تو اس کے آنے کا انتظار کیا جائے۔

ٹیلی ویژن:

حضور نے کمپیوٹر کے ماہر انجینئرز صاحبان کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا، انہوں نے جماعتی ضروریات پوری کرنے میں کافی دلچسپی لی ہے۔ اب کام اتنے بڑھ گئے ہیں کہ سارے کام کمپیوٹر کی مدد سے بغیر انجام دینے ممکن نہیں ہیں۔ ان ضمن میں امریکہ کے ایک احمدی انجینئر مرم نواز احمد ایاز صاحب نے اچھی خدمات انجام دی ہیں۔ شاہنواز لیسٹڈ نے بھی بڑا تعاون کیا ہے۔ اور اب عنقریب جماعت احمدیہ کے مرکز میں بہت سے کام کمپیوٹر کی مدد سے انجام پایا کریں گے۔ انشاء اللہ!

ایکسٹریکٹ ایسوسی ایشن:

حضور نے فرمایا، قصر خلافت میں جو بہتر ٹیڑ لگایا گیا ہے یہ خود کار ہے۔ ویسے تو بازار سے یہ بہت جھنگلاتا ہے مگر ہمارے احمدی انجینئرز نے اسے بہت مستحکم بنا لیا ہے۔

طلباء کی ایسوسی ایشن:

احمدی طلباء کی تنظیم کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا یہ طلباء ایک اہم کام یہ کہتے ہیں کہ اپنے ساتھی طلباء کے لئے مفت ٹیوشن کا انتظام کرتے ہیں۔ اپنی نگرانی میں طلباء کو ریلوے لاسٹے ہیں۔ اس لحاظ سے احمدی طلباء بڑی بیداری سے کام کر رہے ہیں۔

وکلاء:

حضور نے فرمایا، احمدی وکلاء بھی

FOR BEAUTIFUL AND DURABLE RINGS OF MADE OF PURE GOLD & SILVER AND ALL TYPES OF ORNAMENTS IN LATEST DESIGNES. PLEASE CONTACT: KASHMIR JEWELLERS OPPOSITE MAJID, AQSA QADIAN 143516

یہی نہیں جماعت پر جو طرح طرح کے مقدمات
سارا سال بٹھتے رہتے ہیں۔ یہ احمدی دکھاؤ بغیر
کسی معاوضے کے سارے مقدمات پیش کرتے
اور ایسے اخلاص اور وفاداری سے کام کرتے
ہیں کہ جس وقت آواز دو فوراً پہنچ جاتے ہیں۔
تیس ایسے مقدمات میں ۱۲ دکلا بڑی سخت
سے کام کر رہے ہیں۔

تاجروں کی ایسوسی ایشن

مختلف ایسوسی ایشنز کے بیان میں حضور نے
آخر میں تاجروں کی ایسوسی ایشن کا ذکر کیا اور فرمایا
اس سے گلہ ہے کہ سب سے کام کیا کہ اس ایسوسی
ایشن نے کام نہیں کیا معلوم نہیں اگر ان کی کوشش
سے کسی اور کو روزگار مل جائے تو اس میں ان
کا کیا ہرج ہے؟
مظہر نے فرمایا احمدی تمہاری ایسوسی ایشن
کو فعال بنائیں اور ایسے طریق سوچیں کہ آپ
مکانیض غریب احمدیوں کو بھی ملنا شروع
ہو جائے۔ ایسے طریق جلدی کریں جن سے بچوں
کے غریب کو فائدہ پہنچے۔ جماعت کے سارے
معاوضوں کے غریب، یتیم اور بیوگان کے دل میں
بھی یہ خواہش ہوتی ہے کہ وہ بھی جذبے میں
اور کسی پر بوجھ نہ بنیں۔ غریب کے دلوں میں
بھی قربانی کی بڑی خواہش ہے۔ ان کو گھر بیٹھے
ایسے کام مل جائیں کہ بیوگان وغیرہ کو کماٹی کر
سکیں تو ان کا اور ہمارا سب کا بدلہ ہو جائے
گا۔ تاجر دل کی ایسوسی ایشن اسی طرف توجہ دے
جماعت میں بیداری کی ایک عظیم لہر

حضور نے فرمایا ساری دنیا میں جماعت احمدیہ
میں ایک عظیم الشان بیداری کی لہر دوڑ چکی ہے
اجنباب جماعت اپنا سب کچھ اللہ تعالیٰ کے حضور
فدا کرنے کو تیار ہیں۔ دنیا بھر سے برسے نام
ایسے بھرت آگئے جنہاں ذرا سیٹ پر مشتمل
خدا کو آتے ہیں کہ ایک جیڑان رہ جائے اور سب
سے اجنباب کو ملی جائے بھی نہیں اور وہ کھتے ہیں
کہ ہمارے لئے دعا کہ جس کہ اللہ تعالیٰ ہماری شہادت
پانے کی تمنا کو قبول فرمائے۔ بعض اجنباب کہتے
ہیں ہمارا سب کچھ خدا کا ہے ہم اپنا سب کچھ
اللہ کی راہ میں دیکر فقیر بننے کو تیار ہیں۔ حضور نے
فرمایا۔ دنیا بھر میں اللہ تعالیٰ کے احسانات ہماری
حمد سے آگے بڑھ رہے ہیں اور ہم اللہ کے
احسانات کے شکر کا حق ادا نہیں کر سکتے۔
حضور نے بیرون پاکستان جماعت احمدیہ کا
ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس وقت دنیا بھر کے
۲۸ ممالک میں جماعت احمدیہ کے ہم باقاعدہ
مشن ہیں۔ اس وقت دنیا کے
کل ۱۰۰ ممالک میں باقاعدہ مساجد قائم ہے
۱۰ سال میں ممالک پر مشتمل مشن ماہرین قائم
ہوئے ہیں۔ ان میں سپین، ایران، غزاقستان،
کینیڈا، روس، بھارت اور انڈیا میں آکسفورڈ

مشن اس کے علاوہ گنگوادر مشن سنی لندن
میں بھی مشن قائم کیے جا رہے ہیں۔ دس
ممالک میں جہاں پہلے سے جماعتیں قائم تھیں
۲۰ نئی جماعتیں قائم ہوئی ہیں۔ ۲۰ نئی مساجد
تعمیر ہوئی ہیں۔

تبلیغ کے ایمان افروز واقعات

تحریک جدید کے تحت دنیا بھر میں تبلیغ
اسلام کی مساعی کے ضمن میں حضور نے نہایت خوب
اور ایمان افروز واقعات بیان فرمائے ہیں ان امور
میں باری میں ایک احمدی کا ایک عیسائی کو جو ان
سے تعارف ہوا۔ عیسائی کو جو ان اس احمدی
کو اپنے گاؤں لے گیا جہاں گاؤں کے عیسائی
انہوں کو تبلیغ کی گئی۔ ہانے وہیں اسلام قبول
کر لیا۔ فانیسی جھ پادری صاحبان اسلام میں
داخل ہو گئے یہ پادری اپنے اپنے فرقوں کے
سربراہ تھے۔ ایک معلم اپنے چھپس ساتھیوں
سے ساتھ احمدی ہو گیا۔ سیرالیون میں ایک
مقام پر ۱۲ بالغ افراد احمدی ہو گئے ان کے
واحقین کی تعداد ۸ ہے۔ بکیرہ میں چند سال
پہلے احمدی تبلیغ کو چکی نکال دیا گیا تھا اور تبلیغ
کی اجازت نہیں تھی حضور نے فرمایا دنیا کے
قانون خدا کے قوانین کے آگے کہاں چل سکتے
ہیں۔ اس جگہ پر بغیر کسی تبلیغ کے یہ افراد پر
مشتمل جماعت قائم ہو چکی ہے۔ اور یہاں
کے احمدیوں کے اخلاص کا یہ حال ہے کہ ایک
احمدی دوست، جیب میں ہر وقت حضرت
صاحبزادہ عبداللطیف شہید کی تصویر ساتھ
پہننے میں ان کا کہنا ہے کہ یہ میں اس سے
کرتا ہوں کہ مجھے بھی اللہ تعالیٰ شہادت نصیب
کرے۔ مینیسا کے شہر کو توں کی ایک مسجد سے ساہا
سال پہلے ایک احمدی تبلیغ کو مار کر نکال دیا گیا
تھا۔ اب وہاں کے معلم نے خود زواست ہی کہ
یہاں آکر نافرمانی اور درخواست کی کہ تبلیغ
خود دین۔ یہاں پہلے ۱۳ افراد نے بیعت کر لی
سیرالیون کے ایک عیسائی خانہ میں حرم ہونے
نذیر احمد صاحب کو نکال دیا گیا تھا۔ وہاں کے
بشپ خود پیراڈونٹ چیف کے پاس چوگا کہ
یہاں پر احمدی سکول کے قیام کی اجازت
نزدی جائے نہ صرف یہ کہ یہاں پر کولنگی
ابازت دی گئی بلکہ تقریباً ۱۰۰۰ کے قریب
پر ۲۵۰ عیسائی بھی ہوئے۔

افریقہ کی عدالتوں کے لچر پی پیٹ

ممالک بیرون پاکستان میں جماعت احمدیہ کی
روزانہ ترقی کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے
افریقہ کی عدالتوں کے لچر پی پیٹ کے بارے میں
فرمائے حضور نے فرمایا ایک احمدی کے خلاف ایک
غیر احمدی نے مقدمہ کر دیا کہ یہ ازان دیتا ہے
ملا کہ یہ غیر مسلم ہے۔ اسے اذان دینے
سے روکا جائے۔ نتیجے سے دونوں سے ان کے

مقام کا نمونہ مانگا۔ احمدی نے فوراً اپنا بیعت
فارم پیش کر دیا جب کہ مخالف کے پاس کوئی تحریر
تھی نہ تھا نتیجے میں بیعت فارم دیکر کہ کوسا
یہ احمدی تو یقیناً پکا مسلمان ہے مگر دوسرے
شخص کے بارے میں کچھ نہیں کہا جا سکا۔
ای طرح سورگوردین ایک زائد احمدی کو گرفتار
دہ ایک باؤتق جاتے پر مسجد بنا پاتا تھا۔
مخالف نے مقدمہ کر دیا کہ ایک ایسے شخص کا
کیا کام ہے کہ پوری مسجد بنائے۔ نتیجے میں احمدی
کو رہا کیا۔ اس نے کہا کہ اگر کسی ایسے شخص کو
خدا کا گھر بنانے کی ضرورت نہیں تو حضرت ابراہیم
علیہ السلام کو کیا ضرورت تھی کہ وہ اچھے مذاک
گھر بناتے۔ نتیجے میں اس دین سے اتنا شکر ہوا کہ
اس نے کہا کہ نہ صرف یہاں مسجد اور مشن
بادی بنانے کی اجازت ہے بلکہ سارے
دن انہیں بھی یہاں پہنچیں اور سنگ بنیاد
رکھنے کی تقریب میں شامل ہوں۔

افریقہ میں تبلیغ کا منصوبہ

حضور ایدہ اللہ نے افروی تبلیغ کے بارے میں
اجاب جماعت احمدیہ کی کارکردگی کا ذکر کرتے ہوئے
فرمایا کہ بہت سے لوگوں کے دلوں پر یہ خیال
ہوتا ہے کہ ہمارا علم پورا نہیں اس سے شاید ہم تبلیغ
نہیں کر سکتے۔ حضور نے فرمایا۔ میں نے بار بار
تجربہ کیا ہے کہ ہم کا ضرورت نہیں کیونکہ اللہ
تعالیٰ خود سبھا دیتا ہے۔ اس پر زور تقویٰ اور دل
کے سچائی ہے۔ چنانچہ بی جماعت کے نوجوان
بورڈ سے بچے اور عورتیں سب تبلیغ میں لگ
گئے ہیں اور ان کے نہایت پختہ نتائج نکل
رہے ہیں۔

افریقہ میں حضور ایدہ اللہ نے مخالف ممالک

کے احمدی اجنباب کی منہ لیں بیان فرمائیں۔
انگلتان میں ایک ہندو نے کہا کہ میں نے احمدی
مواہدہ۔ یہ شخص احمدی کو ہونے کے بارے میں
دیتا تھا ان کے باغیہ میں احمدیوں کے بارے
میں جب خطبہ سناتا تھا تو انہیں ہمارا دل پوری
شہر پر۔ یہ چند ادا کہنا شروع کر دیا۔

حضور نے فرمایا دنیا بھر میں تبلیغ کی ہم

کے نتیجے میں عیسائی بھی احمدی ہو رہے ہیں۔
امسال ایک بیٹنی اور دو بھائی احمدی ہوئے
ان کے علاوہ سکیم کے لئے نایت ۱۲ اجنباب
نے جو کسٹ سری زبان میں تیار کی ہے اس
کو سن کر یہ سے اللہ عرب احمدی ہوئے ہیں
حضور نے فرمایا انہی تبلیغ کے سائے
میں ہرگز نہیں بھولیں ایمان بیلاری ہے ۱۵۵
انڈیا ہے ۵۶۰ بیٹوں کا دعویٰ کیا گیا ہے
انہاں تک ان میں ۱۱۰۰ اجنباب نے منہ بیٹوں
کے عدوت کے ہیں ان کے علاوہ بڑی کثرت
سے یورپ، امریکا اور چین کا مساجد جاری ہے
اس کی خزانہ بھی بڑی کثرت سے تبلیغ
رہی ہے۔

حضور نے فرمایا۔ دنیا بھر میں جماعت احمدیہ
کی دو دریاں برآمدی ہیں مگر یہ ذمہ داریاں
اتنی نہیں ہیں کہ ہماری دعاؤں کی استطاعت
سے باہر ہو جائیں ہم دعاؤں کی مدد سے ان
سب ذمہ داریوں سے کما حقہ بھرا ہوا ہو
سکتے ہیں۔

حضور نے افریقہ کے بعض ممالک کا ذکر کرتے
ہوئے فرمایا کہ ان ممالک میں نہایت خوفناک
قوت پر قبضہ ہے۔ اقتصادی طور پر تمام تباہ ہو
چکی ہے۔ ملک کا ۵۰ فی صد پانی ختم ہو چکا
ہے اور اب صرف ۲۵ فی صد زیر زمین پانی باقی
ہے۔ فنانے مشن نے یہ سب سزا ہے کہ ایک رات
ہر ایک شخص سنانا۔ سزا دیکھ کر شام ۱۰ بجے
کو تو پتہ چلا کہ ان بھوک کے مارے ہوئے
ہو گیا تھا۔ حضور نے اجنباب کو تحریک فرمائی
کہ افریقہ کے ممالک خاص طور پر گھانا کی اقتصاد
حالت کی بہتری کے لئے مخصوص دعائیں کریں
۱۰۰ ممالک میں تبلیغ کا منصوبہ

حضور نے فرمایا۔ عدو اور جو بھی حضور کے
تحت ایک شہر میں جماعت احمدیہ کی بڑی بڑی
موت پر ہونا ملک میں اس کے بارے میں دیکھا
اور یہ اس جو بھی کے موقع پر اللہ تعالیٰ کے حضور
ایک نذرانہ ہو چکا ہے بہت سے ممالک کے
سیر دور سے ممالک کو دیکھ گئے ہیں۔ ان کو
کو شہروں کے بیٹے ہیں ایک ان کے اندر اندر
ان ممالک میں احمدیت قائم کرنے یا پہنچنے
سے موجود جماعت کو مزید مستحکم کرنے کی گامیابی
حاصل ہوئی ہے۔ گریٹا نے اپنی زبان سے
دیا اور حوالہ دیا کہ وہاں یہ چاہتا ہے کہ اس
چین کو سرکاری ایجنٹ لکھتا ہے اور اس کو
حضور نے فرمایا۔ انہی میں کسٹ کے ذریعے
جماعت قائم ہوا ہے سب اللہ تعالیٰ کے فضل
نوریت سے نوازا گیا ہے جس کی میں بھی شغاف
دیتا ہے۔ کسٹ کے اسکیم میں حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی خواہش نام کو رہا ہے جب
گرا بولوں بنایا گیا ہوا تو حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے اس خواہش سے انہاں فرمایا کہ
حضور اپنی زبان میں اسلام کا پیغام ریکارڈ کرنا
چاہتے ہیں۔

سومالیک تبلیغ اسلام کے سلسلے میں حضور
ایہ اللہ نے بعض ایمان افروز واقعات بھی
بیان فرمائے۔ حضور نے فرمایا کہ کیرن سے
ایک احمدی تبلیغ کو مارچ ۱۹۸۳ میں ملک
سے نکال دیا گیا تھا۔ ای ملک کا ایک شخص جو
۱۹۸۳ سال سے عیسائی پادری تھا اور پھر ممالک
ہوا اور اس انتظار میں تھا کہ وہ کیرن سے اسلامی
فرتے میں شامل ہو۔ یہ شخص ماسٹر یا آئی ایل
ایک احمدی مسجد سے محرمات حاصل کر کے
کے بعد احمدی ہو گیا۔ اور خدا کے فضل سے
نہایت سچا اور نیک احمدی بن گیا ہے وہ

تاکہ گیا ہے کہ اس کے ساتھ ایک ہزار افراد کی جماعت ہے۔ امید ہے وہ بھی احمدی ہو جائیں گے۔

وقف عارضی بیرون

سپین اونیورسٹی کے سابق صدر اور وقف عارضی کے لئے وقفہ جاتے ہیں۔ یوگوسلاویہ میں کرم چوہدری صاحب نے وقف عارضی کے لئے وقفہ جاتے ہیں۔ یوگوسلاویہ میں کرم چوہدری صاحب نے وقف عارضی کے لئے وقفہ جاتے ہیں۔ یوگوسلاویہ میں کرم چوہدری صاحب نے وقف عارضی کے لئے وقفہ جاتے ہیں۔

ریڈیو ملی وی

حضور نے فرمایا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ کی یہ خواہش تھی کہ جماعت کا پناہ ریڈیو اور ٹی وی ہو۔ یہ بہت سہولت کا کام ہے۔ سرمدت جماعت کے پاس اس وقت ذرائع نہیں ہیں۔ خدا تعالیٰ رقم مہیا فرمادے تو شاید یہ کام ہو بھی جائے پھر بھی اجنبی زبانوں اور شہر میں جہاں میں تا ہم اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اس کی کمی کا ازالہ فرمایا ہے کہ دنیا کے بڑے بڑے ٹی وی سیشنوں پر جماعت کے پروگرام نشر ہونے لگے ہیں۔ جو کہ یہ کیبنڈا اور امریکہ میں خصوصاً ایچ بی پروگرام ہوتے ہیں۔ اس کے علاوہ جینڈا اسٹیٹ اور انڈیانا اسٹیٹ میں ٹی وی اور انٹرنیٹ کے ذریعے پروگرام بھی نشر اور فلڈا میں ریڈیو اور ٹی وی کا تعاون حاصل ہے۔ آگور سے لے کر ہارٹس اور ای سی بی سی کا خطبہ جو ہر ٹیلی ویژن کے ساتھ ہوتا ہے۔ کیبنڈا میں سات پروگرام ٹیلی کاسٹ کے ساتھ۔ امریکہ میں سات پروگرام ہوتے ہیں جن میں سے چار پروگرام اتنے مقبول ہوتے ہیں کہ انہیں ۱۲ مرتبہ دہرایا گیا جاتا ہے۔ باقی تمام گھنٹوں سے ہر چھوٹے بڑے موقوعہ پر اسلام کو فروغ دینے کا موقعہ جماعت احمدیہ کو دیا جاتا ہے۔ اسپین میں سات ریڈیو سیشنوں نے بے نقصانی پروگرام نشر کئے۔ حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ کے فضلوں کی کوئی حد نہیں۔ کسی کو شکر کریں اور کس کو چھوڑ دیں اللہ تعالیٰ کی رحمتیں بڑھتی ہی پڑتی جارہی ہیں۔

بندہ اطاعت اور توکل علی اللہ

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایضاً اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا بیان فرمودہ

ایک ایمان افروز واقعہ

”ایک دفعہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ نے ایک وفد مشرقی پاکستان بھجوا جس میں میں بھی شامل تھا وہاں سے واپسی پر مجھے کراچی میں ریلوے سے حضور کا فون پر یہ پیغام موصول ہوا کہ پہلی فلائیٹ پر یہاں پہنچ جاؤ رپورٹ کا انتظار تھا۔ ہمارے بھائی صاحبزادہ مرزا مظہر احمد صاحب بھی تھے اور ہمارے ایک اور بھائی کرنل مرزا داد احمد صاحب جن کے ہاں ہم ٹھہرے ہوئے تھے انہوں نے فون پر پتہ کیا تو بتایا یہ گیا کہ اس دن کی ساری (FLIGHT) پروازیں BOOKED ہیں صبح کی FLIGHT کا تو سوال ہی نہیں اور جب انہوں نے پوچھا کہ CHANCE پر کوئی جگہ مل سکتی ہے یعنی اتفاقاً کچھ لوگ رد جاتے ہیں تو اس کا جواب انہوں نے یہ دیا کہ اتنا RUSH ہے کہ CHANCE پر یہ بھی سینکڑوں آدمی بیٹھے ہوئے ہیں۔ اس جلوس کے آخر پر اگر ہم ان کا نام لکھ لیں تو پھر بھی شاید کئی دن کے بعد باری آئے۔ یہ اس وقت RUSH کی حالت تھی تو انہوں نے کہا پھر تیرے ریلوے جانے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ تم چند دن ٹھہر دو تمہاری سیٹ تک کروا دیتے ہیں جب باری آگئی چلے جانا میں نے ان سے کہا کہ آپ کی یہ سوچ ہوگی ٹھیک ہے اور اس پر میں اعتراض نہیں کر سکتا۔ لیکن مجھے حضرت صاحب کا حکم ہے۔ کہ تم نے کل ضرور پہنچنا ہے۔ اس لئے میں نے تو ضرور جانا ہے انہوں نے کہا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا تم جا ہی نہیں سکتے۔ میں نے کہا سوال ہیٹنگ نہ پیدا ہوتا ہو۔ میں نے ایر پورٹ پر جانے کو شش کہ فرمایا ہے پھر اللہ کی جو مرضی ہوگی یہاں میں چپین سے نہیں بیٹھ سکتا کہ خدا تمہارے کا خلیفہ مجھے حکم دے کہ تم پہنچو اور میں آپ کے ساتھ بیٹھا آرام سے انتظار کرتا رہوں کہ جو کوشش کرنی تھی کرنی۔ CHANCE ہے وہ بھی خدا کے ہاتھ میں ہے کوشش تو کرنی چاہیے۔ خیر میں جب صبح روانہ ہوا تو سب نے مذاق سے ہنس کر کہا کہ ہم تمہارا راستہ پر انتظار کریں گے۔ وہاں سے آکر ناگوار ہمارے ساتھ کرنا۔ میں ایر پورٹ پر گیا انہوں نے کہا سیٹ ملنے کا کوئی سوال ہی نہیں ہے میں نے کہا بہت اچھا، نہیں ہے تو میں یہاں کھڑا رہتا ہوں۔ میں نے کہا CHANCE؟ انہوں نے کہا CHANCE کا بھی کوئی سوال نہیں۔ میں نے کہا کوئی حرج نہیں میں انتظار کرتا ہوں دیکھتا ہوں کیا ہوتا ہے۔ چنانچہ میں ابھی انتظار کرتا تھا کہ اتنے میں وہ جو ریلوے پر ہوتا ہے وہ انہوں نے بند کیا اور CALA دی کہ جہاز چلنے والا ہے مسافر سوار ہونے کے لئے چلے جائیں۔ چنانچہ ریلوے سٹیشن پر کھڑے کھڑے روانہ ہو گئے۔ اللہ تعالیٰ نے میرے دل میں ایسا یقین ڈال دیا تھا کہ میں نے جانا ہی جانا ہے، میں وہیں کھڑا ایک نوجوان لڑکا میرے پاس دوڑتے ہوئے آیا اور کہنے لگا آپ کو لاپرواہی کے لئے ٹکٹ چاہیے؟ میں نے کہا ہاں مجھے چاہیے۔ کچھ لگا کر یہ نام لگا ہے آپ کو کوئی اعتراض تو نہیں میرا نام پر سفر کرنے میں۔ میں نے کہا نہیں مجھے کوئی اعتراض نہیں۔ میں نے اسی وقت اس کو پیسے دیتے باوجود اس کے کہ اعلان ہو چکا تھا کہ جہاز پرواز کرنے والا ہے رجسٹر وغیرہ RACK کر کے جہاز کے عملے کے لوگ روانہ ہو چکے تھے میں نے اس کو پیسے دیتے اور ٹکٹ لے لیا کیونکہ پاکستان میں اگر کوئی آدمی (INTERNAL FLIGHT) اندرون ملک پروازوں میں جہاز میں Miss کرے تو اسے لائی جہاز نہ ادا کرنا پڑتا ہے اس لئے وہ بے چارہ گھبرا ہوا تھا۔ خیر میں کھڑا تھا کہ اتنے میں جہاز کے عملے کا ایک آدمی دوڑتے ہوئے آیا اور کہا ایک سواری کم ہے کوئی مسافر پیچھے تو نہیں رہ گیا۔ میں نے کہا میں ہوں۔ اس نے میرا سامان پکڑ لیا اور کہا یہ ساتھ ہی جائے گا۔ کیونکہ اب ایک لوڈ کرنے کا وقت نہیں ہے۔ چنانچہ سوٹ کیس ہاتھ میں پکڑا اور ہم دوڑتے دوڑتے جہاز میں سوار ہوئے اور روانہ ہو گئے۔

اب یہ جو واقعہ ہے کوئی دنیا دار آدمی ہزار کوشش کرے اور کوئی اتفاقاً ثابت کر سکی لیکن جس پر گزارا ہوا اس سے کیسے اتفاق کہہ سکتا ہے؟ (۱۲ مئی ۲۰۲۲ء) (سرمدت جماعت احمدیہ کا بیان) (مترجم)

ضروری اعلان

جملہ اصحاب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ جب بھی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں دعائیہ خط یا دعوت لکھیں تو اس خط یا دعوت پر اپنا مکمل ایڈریس ضرور تحریر کریں تاکہ ان کو جواب بھیجے جاسکے۔ اس میں مشکل پیش نہ آئے۔ اسی طرح دفتر ہذا میں لکھے جانے والے خطوط پر بھی مکمل ایڈریس ضرور تحریر کریں۔ امیر جماعت احمدیہ پاکستان

ضروری اعلان

جملہ اصحاب جماعت ہائے احمدیہ بھارت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر کسی صلہ جماعت کو کسی کام کے باعث بیڑ کو ترک کر دیا کہ کہیں جانا پڑے تو ان کو جماعت میں کسی کو ایسا قیام صلہ بنا کر جانا چاہیے تاکہ جماعتی کام متاثر نہ ہوں۔ امید ہے اصحاب اس طرف توجہ فرمائیں گے۔

ناظر اعلیٰ قادیان

ولادتیں

• مکرم مولوی منظور احمد صاحب گھوکے انجارج احمدیہ مرکزی لائبریری قادیان کی بھتی عزیزہ سلیمہ شہناز سلیمہ امینہ مکرم احمد بن اللہ صاحب بھٹو آف مارشلس کوالڈ تعالیٰ نے اپنے فضل سے بتاریخ ۱۲ مئی ۱۹۹۱ء لال ہسپتال امرتسر میں پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ بچے کا نام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ولادت سے عرصہ قریباً دو ماہ قبل ”احمد جاوید“ جو نیز فرمایا تھا۔ نومولود کے دادا کا نام بھی احمد عبدالصاحب بھٹو ہے۔ اس خوشی میں مکرم مولوی منظور احمد صاحب گھوکے کی اہلیہ اور اولاد نے بطور شکرانہ مختلف ملاقات میں میٹنگں روپے ادا کیئے ہیں۔ فخر اہل اللہ خیر۔ تاریخ سے عزیز نومولود کے نیک مانعے و خادم دین ہونے اور درازی عمر و بلند فی آسمان کے لئے درخواست دہا ہے (ادارہ)

• نیکار کے بھائی عزیز سیدت ابراہیم صاحب سیدتی تبلیغ جماعت احمدیہ سوگندہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ایک لڑکی کے بعد لڑکا عطا فرمایا ہے۔ جو حضرت غنی نواز حسین صاحب تعالیٰ نے پاپو پاپو مکرم مولوی نظام احمد صاحب کے ہاں نام ہے۔ نومولود کے نیک مانعے و خاتم دین ہونے اور خاک ریز ہونے کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے تاریخ سے دعا کی حاجزائے درخواست ہے۔

• نیکار سیدتی غنی نواز صاحب تعالیٰ نے اپنے فضل سے ایک لڑکی عطا فرمائی ہے۔ نومولود کے نیک مانعے و خاتم دین ہونے اور خاک ریز ہونے کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے تاریخ سے دعا کی حاجزائے درخواست ہے۔

خرابک علی اللہ کے تمہا بات ان تقاضوں کو پورا کرنے کے لئے ہماری خصوصی دعا ہے۔ (مترجم)

ہستی باری تعالیٰ

اللہ تعالیٰ کی صفت کلام کی روشنی میں

تقریر قزم حافظہ صالح محمد الدین صاحب کنڈرا آباد برقوق جلسہ لائبریری دارالافتاء ۱۹۸۲ء

شکر خدا لئے عزوجل خارج از بیان
 بکنے کلام سے ہمیں اس کا ملازمت
 اللہ تعالیٰ کا بے حد شکر ہے کہ وہ پھر اس عاجز
 کو ہستی باری تعالیٰ کے عنوان پر اس عظیم روحانی
 اجتماع میں تقریر کرنے کا موقع دے رہا ہے۔
 اس کی مدد کا طالب ہوں۔ اسی وقت میری تقریر
 کا موضوع۔ اللہ تعالیٰ کے کلام کرنے کی صفت
 سے اس کی ہستی کا ثبوت پیش کرنا ہے۔
 مذہب کا مرکز ہی نقطہ اللہ تعالیٰ کی ذات ہے
 اور اللہ تعالیٰ کی ذات نہاں نہاں ہے۔ انسانی
 آنکھ اور حواس ظاہری اس کو محسوس نہیں کر سکتے
 قرآن مجید فرماتا ہے کہ:-

”لا قدرہ کہ الا بصار و هو ذی بصر
 الابصار و هو اللطیف الخبیر۔“

یعنی انسانی آنکھ اس کو نہیں پاسکتی کیونکہ وہ لطیف
 ہے۔ عقل انسانی صرف اس مذکورہ نہاں نہاں کو سمجھتی
 ہے کہ اس قدر منظم اور مرتب کائنات خود بخود
 نہیں ہو سکتی بلکہ کوئی نہ کوئی اس کا خالق اور
 صانع ہونا چاہیے۔ لیکن ”ہونا چاہیے“ اور ”ہے“
 میں بہت فرق ہے جب تک خدا تعالیٰ نمود
 انا الموجود کی حدائے عترت سے ہماری سامنے
 نوازی نہ فرمائے تب تک ہم اس کی ہستی پر یقین
 نہیں کر سکتے۔ لہذا وہ اپنے رسولوں سے کلام
 کرتا ہے اہا نہیں انی انا اللہ کے نزوہ
 جانفزاو سے سرفراز کرتا ہے اور اپنے پُر
 شوکت ملائکہ و جنات سے اپنی ہستی کا پختہ
 ثبوت پیش کرتا ہے۔

قرآن مجید کی جن آیات کی تلاوت سے میں
 سنہ تقریر متذرع کی سہمہ۔ ان میں یہ مضمون بیان
 ہوا ہے کہ زمانہ قدیم سے اللہ تعالیٰ اپنے کلام
 کے ذریعہ اپنے آپ کو ظاہر فرماتا رہا ہے۔ اور
 اسی طرح اپنی ہستی کا ثبوت دنیا کو دیتا رہا ہے
 ان آیات میں اللہ تعالیٰ ہمارے رسول مقبول
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے فرماتا
 ہے:-

”جس طرح ہم نے نوح اور اس کے بعد تمام
 انبیاء پر وحی نازل کی تھی یقیناً تجھ پر بھی
 ہم نے وحی نازل کی ہے۔ اور ہم نے
 ابراہیم اور اسمعیل اور اسحاق اور یعقوب
 اور اسکی اولاد اور عبید اور یازوب اور
 یونس اور ہارون اور سلیمان پر بھی وحی
 نازل کی تھی اور ہم نے داؤد کو بھی ایک
 کتاب دی تھی۔ اور کئی ایسے رسول ہیں
 جن کی خبر ہم اس سے پہلے نام سے چکے
 ہیں اور کئی ایسے رسول ہیں جن کا ذکر
 ہم نے تجھ سے نہیں کیا۔ اور اللہ تعالیٰ
 نے موسیٰ سے خوب اچھی طرح کلام کیا
 تھا ہم نے انہیں (یعنی موسیٰ کے ساتھ
 گئے۔ گئے رسولوں کو) بشارت دینے
 والے اور ڈرانے والے رسول بنا کر بھیجا
 تھا۔ تاہم لوگوں کا ان رسولوں کے معبود
 ہونے کے بعد اللہ پر کوئی الزام نہ
 رہا۔ اور اللہ غالب اور حکمت والا
 ہے۔ (ترجمہ از تفسیر صغیر ص ۱۷۱)

ایک دوسری جگہ فرمایا:-
 ”ینزل الملائکۃ بالروح من
 امرہ علی من یشاء من عبادہ
 ان انذرنا انہ لا الہ الا اننا فاعقون
 (۱۶:۳)

وہ فرشتوں کو اپنے بندوں پر جنہیں وہ پسند کرتا
 ہے۔ اپنے امر سے کلام دے کر اتارنا ہے اور
 رسولوں کو کہتا ہے کہ لوگوں کو آگاہ کر دو کہ بات
 یہی درست ہے کہ میرے سوا کوئی بھی سچا
 معبود نہیں اس لئے تم مساب سے اپنے چارو
 کا ذریعہ مجھے ہی بناؤ۔

قرآن مجید میں صرف چند نبیوں کے نام ہیں
 لیکن قرآن مجید نے یہ بات بتائی ہے کہ ہر قوم
 میں خدا کے نبی آئے ہیں۔ اور سچائی کی آخر کار
 ہیبت فتح ہوتی ہے۔ اور خدا کا نبی ہمیشہ اپنے
 مقصد میں کامیاب رہتا ہے۔ چنانچہ ہمارا یہ عقیدہ

ہے کہ حضرت کریم صلی اللہ علیہ وسلم حضرت رام
 چند علیہ السلام حضرت زراشت علیہ السلام حضرت
 کنفیوٹس علیہ السلام بھی نبی تھے۔ سب نبیوں
 نے اپنے ذاتی تجربہ اور مشاہدہ کی بناء پر یہ گواہی
 دی ہے کہ اس دنیا کا ایک خدا ہے یہ گواہی
 دینے والے لوگ اپنے گمراہ کے لحاظ سے انتہائی
 پاک لوگ تھے جو ہمیشہ سچ بولتے تھے۔ نبیوں کے
 سردار حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم جن
 کی سچائی اس قدر مشہور و معروف تھی کہ لوگوں
 نے آپ کو صدق اور امین کے خطاب دئے
 ہوئے تھے۔ انہوں نے بھی یہی گواہی دی ہے کہ
 اس دنیا کا ایک خدا ہے جو کلام کرتا ہے اور موجود
 زمانہ میں آپ کے عاشق و اداق حضرت نرزا
 غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود علیہ
 الصلوٰۃ والسلام نے اسی قادیان کی مقدس
 ہستی سے یہی گواہی دی۔

نبیوں کے علاوہ دوسرے نیک بندوں نے
 بھی یہی گواہی دی ہے۔ مثلاً حضرت گرو بابا نانک
 رحمۃ اللہ علیہ نے فرمایا کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے
 بتائے ہوئے الہام کے ماتحت ہی میں علم اور
 معرفت کی باتیں بیان کرتا ہوں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حضرت بابا نانک
 کے بارے میں فرمایا ہے۔

”یقین ہے کہ نانک تھا مہم ضرور“
 یعنی یہ ایک یقینی بات ہے کہ خدا نے بابا صاحب
 کو آکاش مانی سے نوازا تھا۔

”ہزاروں سال سے کام انہی کے عمل داران
 کی مسلسل آنداس بات کا ناقابل تردید
 ثبوت ہے کہ خدا تعالیٰ موجود ہے وہ
 اپنے راست باز بندوں کو سرف حکامہ
 مخاطبہ سے سرفراز فرماتا ہے۔ دنیا کا
 مسنہ قافلہ ہے کہ مخاطبہ مخاطبہ
 پہلو کی نسبت ترجیح ہمیشہ مثبت
 صفت پر ہے جو پہلو کو جری جاتی ہے
 کیونکہ علم کی تاریکی و جرم کی روشنی میں
 نہیں ٹھہر سکتی۔ دنیا کی کوئی بھی لائق
 عدالت مثبت مشاہدوں کو تفر انداز کر
 کے منفی مشاہدوں کا سہارا نہیں لے سکتا۔“
 (المبشرات ص ۱۲)

ہمارے سابع امام حضرت خلیفۃ المسیح
 رحمہ اللہ تعالیٰ نے اپنے زمانہ خلافت سے
 پہلے جب وہ برسیل تھے اور یورپورسٹی
 کے طلبہ کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ
 بقا ہر معلوم ہوتا ہے کہ اس ترقی یافتہ زمانہ میں
 خدا کو ماننے کی کوئی ضرورت نہیں حالانکہ اس زمانہ

کا ترقی یافتہ ہونے کی اس بات کا تقاضا کرتا ہے
 کہ خدا تعالیٰ کی ہستی پر ایمان لایا جائے۔
 موجودہ زمانہ کی ترقی کا ایک پہلو یہ ہے کہ تقریباً
 ہر علم میں اور ہر علم کی ہر شاخ میں میسوں بلکہ
 مسیکرو سکوپیوں کی Specimens
 ہوتی ہے۔ ڈاکٹری کو دیکھو کہ اب سے
 کچھ عرصہ پہلے مرعین اور فریشٹ ایک ہی شخص
 ہوتا تھا۔ لیکن اب سرجری اور فریشٹ کے
 علم اتنے وسیع ہوئے ہیں کہ مرعین اللہ ہونا
 چاہیے اور فریشٹ اللہ۔ پھر ان دونوں کی
 شاخوں کو لیجئے تو ان میں بھی وہی حال نظر
 آئے گا کوئی ڈاکٹر آنکھ۔ ناک۔ کان کا
 ماہر ہے۔ کوئی دل کا۔ کوئی جسم کے کسی حصہ کا
 بلکہ دل کے ماہر دل کا یہ حال ہے کہ وہ بیماریوں
 کے لحاظ سے مختلف اقسام میں بٹے ہوئے ہیں
 اگر دنیاوی علوم کا یہ حال ہے کہ ہر شخص کو کسی
 دوسرے کے علم پر مجبور نہ کرنا پڑتا ہے تو یہ
 کیوں سمجھا جاتا ہے کہ جہاں تک روحانیت یا
 خدا شناسی کا تعلق ہے ان کے لئے کسی

(Specimens) کی ضرورت نہیں
 جو لوگ خدا تعالیٰ سے اتنا تعلق پیدا نہیں کرتے
 کہ اللہ تعالیٰ کی ہستی کا انہیں کامل یقین ہو جائے
 ان کو ایسے لوگوں کے علم اور ان کی روحانیت
 سے فائدہ اٹھانا پڑتا ہے۔ جنہوں نے اللہ تعالیٰ
 سے تعلق پیدا کر لیا ہے وہ Specimens ہی
 ہو۔ (الفصل ۲۹ ص ۱۹۶)

اگر ہر شخص یہ کہے کہ میں تو سرف وہی ہوں
 گا جس کا مجھے تجربہ ہے۔ تو اس کا علم انسانی
 محدودہ جتنے گا۔ موجودہ Specimens ہی
 کے زمانہ میں تو ہمارے پاس اس کے سوا کوئی
 چارہ نہیں ہے کہ ہم دوسروں کے مشاہدات سے
 فائدہ اٹھائیں۔

قرآن مجید:- اللہ تعالیٰ کے کلام

کے نمونہ وید اور بائبل اور قرآن کی صورت میں
 ہمارے پاس موجود ہیں۔ ان میں قرآن کریم
 کو یہ فضیلت حاصل ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ہستی
 کے مطابق اس میں کسی قسم کی تحریف و تبدیلی
 نہیں ہوئی ہے۔ اس کا ہر لفظ اور ہر حرف اللہ
 تعالیٰ کا کلام ہے جو اس کے پاک رسول حضرت
 محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا۔ یہ ایک
 بے نظیر کتاب ہے۔ اپنی فضیلت و بلاغت
 کے لحاظ سے اپنے علم و حکمت کے لحاظ سے
 اپنی برعلیقت پرست گونوں کے لحاظ سے
 اور اپنے پاکیزہ آثار کے لحاظ سے قرآن

باقاعدہ اور باشرح چندہ جا کی ادائیگی کے رزق اور مال میں خیر و برکت کا موجد ہونا
 اناظر یہ من اللہ الہ انوار قادری

کریم کا یہ دعویٰ ہے کہ یہ سب مثل دانندہ ہے۔
 پہلے سپارہ میں ہی اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔
 "وَرَات كُنْتُمْ فِي رَيْبٍ مِمَّا نَزَّلْنَا
 عَلَىٰ عَبْدِنَا فَأْتُوا بِسُودَةٍ مِّنْ
 مِّثْلِهِ وَادُّعُوا اشْرِكَاءَ كُفِرْتُمْ
 مِن دُونِ اللَّهِ إِنَّ كُفْرَكُمْ
 صِدْقٌ قَائِمٌ - خَانَ لَمْ تَفْعَلُوا
 وَلَوْ تَفْعَلُوا فَمَا تَقْوَىٰ النَّاسِ النَّبِيَّ
 وَتُؤَدُّهَا النَّاسُ وَالْحِجَارَةُ أَتَدْرِكُ
 بِالْكُفْرِ مِنْهُ (۲۵: ۲۵)"

یعنی اگر تم کو اس کلام کے بارے میں جو ہم نے
 اپنے بندہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 پر نازل کیا ہے۔ کوئی شک ہو۔ اگر تم اس کو
 خدا کا کلام نہیں سمجھتے اور ویسا کلام بنانا سانی
 طاقت کے اندر خیال کرتے ہو تو تم بھی ایک
 سو دن جو انہی ظاہری دباظنی کمالات پر
 مشتمل ہو بنا کر پیش کرو اور اپنے دوسرے
 بندگان یا سبھو دونوں سے بھی مدد لے لو اور
 اگر نہ بنا سکو اور یاد رکھو کہ ہرگز بنا نہیں سکو گے
 تو اس آگ سے ڈرو جس کا اندھن آدمی اور
 بتھور میں جو کافروں کے لئے تیار کی گئی ہے۔
 قرآن مجید پر جیلینج ساری دنیا کی موجودہ
 سو سال کے علوم عرصہ سے دیکھا گیا ہے
 اگر قرآن خدا کی طرف سے نہیں اور اگر ایسا
 کلام بنانا انسانی ذہن کے لئے ممکن ہے تو
 لوگ اس کی زینگیوں پیش نہیں کر سکتے۔
 قرآن مجید میں دین کے معارف پائے جاتے ہیں۔
 اس کے علاوہ قرآن شریف سے تائید دین
 میں دوسرے علوم سے بھی اعجازی طور پر
 خدمت کی ہے۔ اس میں سائنس کی بعض
 ایسی باتیں بھی پائی جاتی ہیں جن کا موجودہ
 زمانہ میں انکشاف ہوا ہے۔ اگر قرآن مجید
 خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں ہے تو سوال
 پیدا ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ
 وسلم کو یہ سائنس کی باتیں کیسے معلوم
 ہو سکیں۔ جن کا انکشاف صدیوں کے بعد
 ہوا تھا۔

نے بائبل قرآن اور سائنس پر فرانسیسی زبان
 میں ایک کتاب لکھی ہے جس کا انگریزی ترجمہ ایگزیکٹو
 سے شائع ہوا ہے۔ اس کتاب کے آخر میں
 وہ لکھتے ہیں :-
 ترجمہ :- آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ
 میں جو علم کا محیط تھا اس کو ملحوظ رکھا جائے
 تو یہ تصور نہیں کیا جا سکتا کہ قرآن مجید میں سائنس
 کے کتنے عجیبہ تر سے باتیں ہیں وہ کسی انسان
 کا کام ہے۔ قرآن مجید کو بجا طور پر الہام کہا
 جا سکتا ہے بلکہ اسے خاص مقام دیا جا سکتا ہے
 کہ یہ صدائت، حضانہ، دیانت اور سائنس
 کی باتیں ہیں۔ ان باتوں میں جو کچھ ہم
 نے بیان کیا ہے وہ اس میں غائب ہے۔

چیلنج ہے کہ یہ انسان کی باتیں کیسے ہو سکتی ہیں
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کہا خوب
 فرمایا۔
 کلام پاک بزور ان کا کوئی ثانی نہیں ہو سکتا
 اگر کوئی اسے علیحدہ دگر علی بنی خاندان
 خدا کے قول سے قول بشر کوئی کرے یا
 وہاں قدرت یہاں دراندگی فرد انبیا پر
 بنا سکتا نہیں۔ پاک پاؤں کیسے کا بشر ہو
 تو پھر کوئی بنا انور حق کا اس پر آسان ہو
 یہ سوال کیا جا سکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کیسے کلام کرتا
 ہے۔

قرآن مجید نے اللہ تعالیٰ کے بندہ سے
 کلام کرنے کے جو طریق بیان فرمائے ہیں وہ
 یہ ہیں۔
 "وَقَالَ كَاتِبُ بَشَرًا إِنَّ يَكَلِّمُهُ اللَّهُ
 وَجَاءَ مِنْ وَرَاءِ حِجَابٍ أَوْ يَسْمَعُ
 رَسُولًا فَيُوحِي بَأُذُنِهِ مَا يَشَاءُ
 إِنَّهُ عَلَىٰ حَكِيمٍ مُّبِينٍ (۵۲: ۵۲)"

اس آیت میں کلام الہی کے تین طریق بتائے گئے
 ہیں۔

۱) پہلا طریق یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کا کلام
 بندہ پر بغیر کسی واسطہ کے نازل ہو۔

۲) دوسرا طریق یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی طرف
 سے الفاظ نہ ہوں بلکہ مضمون کو بغیر طلب افعال
 میں یا بے تعبیر نظارہ میں دکھایا جائے۔ اس
 کو اس آیت میں سن وراء حجاب کے الفاظ
 سے ادا کیا گیا ہے۔ یعنی اصل مقصد پر وہ کے
 پیچھے ہوتا ہے۔

۳) تیسرا طریق یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنا کلام
 فرشتہ پر نازل کرے اور فرشتہ بندہ تک
 پہنچا دے۔ (تفسیر صغیر ص ۱۱۱)
 اللہ تعالیٰ نے اپنے پاک بندوں سے جو
 کلام کیا تھا۔ ان کے بعض نمونہ قرآن مجید میں
 محفوظ ہیں۔ مثلاً حضرت موسیٰ علیہ السلام
 سے اللہ تعالیٰ نے جو کلام فرمایا تھا اس کا
 ایک حصہ اس وقت سننا ہوا :-
 "وَصَلِّ اتَّكِبْ حَلِيبٌ مَّوَسَىٰ
 أَخْرَأَ نَارًا فَقَالَ لَأَهْلِيهِ أَمَلْتُ
 إِنِّي أَنَسْتُ نَارًا لَعَلِّي أَتِيكُمْ
 مِنْهَا بَشِيرًا أَوْ أَذْجِدُ عَلَى اللَّهِ هَدًى
 كَيْ تَبْرِءَ بِأَسْمِ مَوْسَىٰ كَمَا وَقَعْتُمْ فِيهَا
 (بائبل)

یعنی جب اس نے ایک آگ دیکھی تو اس
 نے اپنے دل سے کہا اپنی جگہ ٹھہرے رہو۔
 میں نے ایک آگ دیکھی ہے۔ لکن ہے
 کہ میں وہاں اس آگ میں سے کوئی انگارہ
 تمہارے لئے بھیجے۔ لے آؤں یا آگ پر
 اپنے لئے کوئی روحانی باریت حاصل کروں
 یہ ایک کشف تھا جو حضرت موسیٰ علیہ السلام
 نے دیکھا۔ حضرت مصلح موعود فرماتے
 ہیں :-
 "غزوات آگ سے معلوم ہوتا ہے کہ

حضرت موسیٰ علیہ السلام خود بھی
 اسے کشف سمجھتے تھے۔ کیونکہ اگر
 وہ عام آگ ہوتی تو وہ ایک آگ نہ
 کہتے بلکہ آگ کہتے اور حقیقت یہ
 ہے کہ ان کو ایک جلون نظر آیا تھا جو
 آگ کی شکل میں تھا۔ حضرت موسیٰ
 علیہ السلام محسوس کرتے تھے کہ جو کچھ
 نظر آیا ہے وہ خدا تعالیٰ کی ایک عجیبی
 ہے سبھی انہوں نے رشتہ داروں
 سے کہا کہ میں نے ایک آگ دیکھی
 ہے چونکہ نظارہ آگ کی صورت
 میں تھا۔ اس لئے اس کی نسبت سے
 سب لفظ استعارہ لے لے گئے
 ہیں۔ یعنی اگر تو یہ عجیبی شخص ہے تو
 میں اپنے لئے ہدایت حاصل کروں
 گا۔ اور اگر تجھلی قوی ہے تو تمہارے
 لئے وبالہ سے روشنی ہدایت اور
 کارمان لانا لگا جس سے تم فائدہ
 اٹھاؤ گے۔"

فلما انھا لودی یجری۔ انی ارار یابن فاعلم
 لعلیک اندک بالواد المقدس طوی۔
 یعنی پھر جب وہ اس آگ کے پاس پہنچا تو
 اسے آواز دی گئی کہ لے موسیٰ میں تیرا رب
 ہوں۔ پس تیرا ہی دونوں جوتیاں انا رہے
 کیوں کہ تو اس پاک وادی طوی میں رہے یہ
 برا نہیں کہ آگ کے اندر خدا تعالیٰ تھا بلکہ
 یہ مراد ہے کہ یہ آگ کا نظارہ دکھانے والا
 خدا تعالیٰ تھا۔

وانا اختوتک فاصبر لیا نوری اور
 میں نے تجھے اپنے لئے چن لیا ہے۔ پس تیری
 طرف جو دعویٰ جاتی ہے اس کو توہین
 اور اس پر عمل کہہ
 انی انما اللہ لا اله الا انما فاعلم فی
 راقم المسطرة ان کوری۔
 میں یقیناً اللہ ہوں۔ میرے سوا کوئی معبود
 نہیں۔ پس تو میری ہی عبادت کر اور میرے
 ذکر کے لئے غافل نہ ہو۔

ان الساعة اتی بآکاد انھیما
 لتجوزی کل نفس بما تسعی
 قیامت یقیناً آنے والی ہے۔ قریب ہے کہ
 میں اسے ظاہر کروں تاکہ ہر نفس کو اپنے اعمال
 کے مطابق جزا دی جائے۔

فلا یصدنک عنھما من لالی من بھلا
 التبع ہولہ فتدوی
 پس جو شخص قیامت پر ایمان نہیں رکھتا
 اور اپنی خواہشات کے پیچھے چلتا ہے تجھ
 قیامت پر ایمان لانے سے روک نہ دے
 جس کے نتیجے میں تو بلا کس ہو جائے۔
 فرما تلمیح بیہوش یحوس
 اور ہم نے اس وقت موسیٰ سے کہا کہ
 اے موسیٰ یہ تیرے دامن ہاتھ میں کیا ہے؟

قال صبی عصا اتوکوا علیھا و اھتشی بھا
 علی غشی ولی فیھا صا رب آخری
 (ان نے کہا) یہ میرا سوٹا ہے۔ میں اس پر سہارا
 لیتا ہوں۔ اور اس کے ذریعہ سے اپنی بکریوں
 پر درختوں کے پتے جھاڑتا ہوں اور اس کے سوا
 بھی اس میں میرے لئے اور کوئی فائدہ پوشیدہ نہیں
 قال القھا ایسوسی۔ اس پر اس خدا
 نے فرمایا اے موسیٰ اس عصا کو زمین پر پھینک
 دے۔ فالقھا فاذا صبی حیة تسعی اس
 نے زمین پر پھینک دیا جس سے اس کے بعد اس
 نے اچانک دیکھا کہ وہ سائب ہے جو درخت پر
 تھال خذھا والا تخف فتنھم لکھا
 لیسوا لالی۔ اس پر اللہ تعالیٰ نے
 فرمایا اس کو پکڑے اور ڈر نہیں ہم اس کو
 پھر اس کی پہلو حالت کی طرف لوٹا دینگے۔

واضحہ بیڈک انی جھانکھتھو جی بیڈکھ
 من فیوسو ایبتہ اخری۔ وہ اپنے ہاتھ
 کو بغل میں دبا۔ جب اسے نکالے گا تو وہ
 سفید ہوگا جیسے کسی بیماری کے یہ ایک
 اور نٹ ان ہوگا۔ لکھتھ من ابنت الکبری
 اور ہم اس لئے کریں گے تاکہ اس کے نتیجے میں ہم تجھ
 کو اپنے بڑے بڑے نشانات دکھائیں۔ اذھب
 انی فرعون انہ طشی۔ تو فرعون کی طرف جا کر کہہ
 اس نے سرکشی اختیار کی ہے۔ قال رب اشرح
 لی صدری ویسوی اموی۔ (اس پر موسیٰ نے کہا)
 لے میرے رب میرا سینہ کھول دے۔ اور جو فریضہ
 مجھ پر ڈالا گیا اس کو پورا کرنا میرے لئے آسان
 کر دے۔ واھلہ عنقہ من لسانی یفقدوا
 قوی۔ اور اگر میری زبان میں کوئی گڑھ ہو تو اسے
 بھی کھول دے (جی کہ) لوگ میرا بات آسانی
 سے سمجھ لیں۔ واجتہری ولید امن اھلی
 ہٹرون انی اشد دبتہ ازری واشرک فی
 امری کی نسبت کثیرا واند کہ کثیرا انک
 کھتت بنا بھو۔ اور میرے دل سے میرا
 ایک نائب تجھ پر کھینچا ہوں جو میرا نائب ہے
 اس کے ذریعہ سے میری طاقت کو مضبوط کر اور
 اس کو میرے کام میں شریک کر تاکہ ہم دونوں کثرت
 سے تیری نیچ کر رہیں اور کثرت سے تیرا ذکر کریں
 تو ہمیں خوب دیکھ رہا ہے۔

قال قد اوتیت سولک یحوی
 اللہ تعالیٰ نے فرمایا اے موسیٰ جو تو نے
 مانگا تجھے دیا گیا۔
 ولقد مننا علیک من آخری
 اور ہم اس سے پہلے ایک بار اور بھی
 تجھ پر احسان کر چکے ہیں۔
 (باقی آئندہ)

خط و کتابت کے وقت
 خریداری کے لئے حوالہ کے ساتھ
 اپنا نام اور پتہ تحریر کرنا ضروری ہے
 (میںجی)

شاہراہ غلبہ اسلام پر

ہماری کامیاب تبلیغی تربیتی مساعی

ریلوے آف بریٹین ریلوے لندن اور انڈونیشیا اہلکار کی تعداد میں اضافہ کر دیا گیا

جماعت احمدیہ کی طرف سے شائع ہونے والے انگریزی ماہنامہ ریلوے آف بریٹین کے ماہ دسمبر کا شمارہ تحریک جدید انجمن احمدیہ کے زیر انتظام ریلوے لندن اور جکارا (انڈونیشیا) سے بیک وقت گیارہ ہزار کی تعداد میں شائع ہو گیا ہے۔ الحمد للہ۔ یاد رہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ نے گزشتہ جلد سالانہ (۱۹۸۲ء) کے موقع پر یہ ہدایت فرمائی تھی کہ اگلا سال ختم ہونے سے پہلے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس خواہش کو مدد رسالہ کی اشاعت دس ہزار کی جائے اور کیا جائے۔

الحمد للہ۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہ خواہش پوری ہو گئی۔ پاکستان سے یہ شمارہ تین ہزار۔ لندن سے چار ہزار اور بھارت انڈونیشیا سے چار ہزار کی تعداد میں شائع ہوا ہے۔ تحریک جدید انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام نئے انتظامات کے ماتحت رسالہ کے ایڈیٹر محترم بشیر احمد خان صاحب رفیق سابق مشتری انچارج انگلستان و نام مسجد لندن مقرر ہوئے ہیں۔ پاکستانی ایڈیشن کے ایڈیٹر محترم منور احمد صاحب جاویدا اور یورپین ایڈیشن کے ایڈیٹر محترم مبارک احمد صاحب ساقی مقرر ہوئے ہیں۔

انڈونیشیا ایڈیشن کے نگران محترم شافی باٹووا مقرر ہوئے ہیں پاکستان سے شائع ہونے والا شمارہ اس کا ایڈیشن ہوگا جبکہ لندن سے شائع ہونے والا یورپین ایڈیشن اور انڈونیشیا سے شائع ہونے والا فار ایسٹ ایڈیشن کہلائے گا۔

دسمبر کا شمارہ قیمتی آفٹ سفید کاغذ پر شائع کیا گیا ہے ٹائٹل پر چکنا آئیوری کارڈ لگایا گیا ہے جنوری ۱۹۸۳ء کا شمارہ جلد سالانہ پر شائع ہو جائے گا۔ انشاء اللہ۔

آئندہ کے بارے میں جو پالیسی طے کی گئی ہے وہ یہ ہے کہ اس کا افریقہ ایڈیشن ناٹجریا سے۔ فرانسیسی ایڈیشن مارلیشس سے اور اسپینش ایڈیشن ہسپانیہ سے شائع کیا جائے گا۔ ان ایڈیشنوں کے شائع ہونے کے انتظامات طے کرنے کا کام شروع ہو چکا ہے۔

تخلیف لائبریری ریلوے میں دو قیمتی مشینوں کا اضافہ

خلافت لائبریری ریلوے میں دو کارآمد اور مفید جدید مشینوں کا اضافہ عمل میں آنے سے سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ایک دیرینہ ضرورت پوری ہو گئی ہے۔ الحمد للہ۔ یہ دو مشینیں - LAMINATOR - مشین اور جدید معیار کی فوٹو سٹیٹ مشین ہے۔ یہی نیشن مشین کے ذریعے قیمتی دستاویزات پر پلاسٹک چڑھایا جاتا ہے۔ اس کے ذریعے سے اب سلسلہ کا قدیم لٹریچر جس میں اخبارات، رسائل اور نثری کتب شامل ہیں ان کو ہمیشہ کے لئے محفوظ کر لیا جاسکے گا۔ قدیم لٹریچر کے ایک ایک صفحہ پر پلاسٹک چڑھا کر اسے ضائع ہونے سے بچا لیا جائے گا۔ یہ جاپانی مشین حال ہی میں منگوائی گئی ہے۔ کتابوں کے صفحات پر LAMINATION کر دینے سے پتھر پرانی کتب کو ۸۰ گھنٹے تک دو ایسوں میں رکھا جاتا ہے جس سے ہر قسم کے مضر حراشیم ہلاک ہو جاتے ہیں۔ اس سلسلے میں کام کا آغاز کر دیا گیا اور قدیم جماعتی اخبارات، الحکم، البدر، ریلوے آف بریٹین، تشیخ الاذقان، الفضل اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایڈیشن اول و دیگر نایاب کتب کو محفوظ کیا جا رہا ہے۔

جدید قسم کی فوٹو سٹیٹ مشین TOSHIBA ۱۵۱۵ خلافت لائبریری میں لائی گئی ہے۔ یہ آج کی مارکیٹ میں دستیاب فوٹو سٹیٹ مشینوں میں سب سے اعلیٰ معیار کی ہے۔ یہ صفحے کے سائز کو چھوٹا یا بڑا بھی کر سکتی ہے۔ قدیم جماعتی لٹریچر کو محفوظ کرنے کے لئے خلافت لائبریری کے زیر اہتمام جو مرحلہ وار پروگرام شروع کیا گیا تھا اس کے پہلے قدم کے طور پر تمام پڑانے لٹریچر کی فوٹو سٹیٹ کر کے اسے محفوظ کر لیا گیا ہے۔ دوسرا مرحلہ اب LAMINATION کا ہے یہ کام شروع ہو چکا ہے اس مرحلہ کے مکمل ہونے کے بعد سارے قدیم لٹریچر کو مائیکرو فلم پر منتقل کر کے بھی محفوظ کر دیا جائے گا۔

گنگا رام پور (پٹنہ) میں کامیاب تبلیغی جلسے

محرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ کلکتہ رقمطراز ہیں کہ گنگا رام پور ضلع میں محرم کے کرم صدھار سمیٹ کلب کی طرف سے احمدیہ دار التبلیغ کو دعوت ملنے پر مورخہ ۲۹ اکتوبر کو خاں کار محرم ماسٹر مشرق علی صاحب ایم اے سیکرٹری تبلیغ اور محرم عبدالشکور صاحب آف مائیکم کے ہمراہ گنگا رام پور پہنچا۔

یہاں دو روز قیام کے دوران دن رات وہاں کے لوگوں تک اجماعیت کے پیغام کو پہنچانے کا موقع ملا۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے دونوں روز بعد نماز مغرب جلد منظر کیا جاتا رہا۔ جس میں دشمنان اسلام کی طرف سے اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اقدس پر کئے جانے والے اعتراضات کا مدلل جواب دیا جاتا رہا۔ وفات مسیح، مداخلت مسیح موعود علیہ السلام اور مسند ختم نبوت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ارفع شان اور خصوصیات اسلام اور قرآن کو بھی بالوضاحت پیش کیا جاتا رہا۔ خاکسار اور محرم ماسٹر مشرق علی صاحب ایم اے اور محرم سید محمد امان اللہ صاحب کے علاوہ ان جلسوں میں ایک مقامی دوست محرم سراج الاسلام صاحب نے بھی تقریر کی جو ایک علم دوست اور اچھی معلومات رکھنے والے فرد ہیں۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس نیک مساعی کے بہتر اور شیرین ثمرات پیدا فرمادے۔

جماعت احمدیہ بھدرک (اڑیسہ) کی تبلیغی مساعی

محرم مولوی محمد یوسف صاحب اور مبلغ بھدرک (اڑیسہ) رقمطراز ہیں کہ مورخہ ۸ کو خاکسار اور محرم نصیر احمد خالص صاحب نے کثیر تعداد میں ریلوے اسٹیشن بھدرک پر جا کر لٹریچر تقسیم کیا۔ اسی طرح سے حیدرآباد سے کلکتہ جانے والی ایکسپریس ٹرین میں بھی سنجیدہ لوگوں میں لٹریچر کی تقسیم کی گئی۔ حسب پروگرام سورو میں زیر صدارت محرم محمد اسماعیل صاحب سورو ایک تربیتی اور تبلیغی جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں تلاوت و نظم کے بعد مختلف موضوعات پر تین تقاریر ہوئیں۔ جلسہ کے اختتام پر محرم محمد سلطان صاحب جو زیر تبلیغ تھے بیعت کر کے داخل سلسلہ ہوئے۔ احباب ان کی استقامت کے لئے دعا فرمادیں۔ جلسہ میں احمدی مرد و زن کے علاوہ کثیر تعداد میں غیر احمدی دوست بھی شامل ہوئے۔

جماعت احمدیہ چارکوٹ کی تبلیغی و تربیتی سرگرمیاں

محرم مولوی سید قیام الدین صاحب مبلغ چارکوٹ نے اطلاع دی ہے کہ مورخہ ۱۳ کو محرم عزیز دین صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ چارکوٹ کی زیر صدارت ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں تلاوت قرآن مجید اور نظم خوانی کے بعد تربیتی امور پر محرم شریف احمد صاحب صدر چارکوٹ۔ محرم عبدالواسع صاحب اور خاکسار سید قیام الدین کی تقاریر ہوئیں۔ محرم عبدالرشید صاحب گارڈ قائد مجلس خدام الاحمدیہ چارکوٹ نے اطلاع دی ہے کہ مورخہ ۱۵ کو زیر صدارت محرم شریف احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ کی زیر صدارت ایک تربیتی اجلاس منعقد کیا گیا جس میں تلاوت قرآن مجید اور نظم خوانی کے بعد محرم مولوی سید قیام الدین صاحب مبلغ اور خاکسار عبدالرشید گارڈ نے تربیتی امور پر تقاریر کیں۔

محرم عبدالرشید صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ چارکوٹ ہی رقمطراز ہیں کہ خدام الاحمدیہ کے زیر انتظام کھیلوں کا ورزشی پروگرام مرتب کیا گیا جس کے تحت ایک وفد مشتمل بر خاکسار محرم سید مولوی قیام الدین صاحب مبلغ اور محرم شریف احمد صاحب صدر جماعت دھیری اریلوٹ گیا جہاں ہائی اسکول میں کھیلوں کے بعد محرم سید مولوی قیام الدین صاحب کو احمدیت کا مؤقف بیان کرنے کیلئے کہا گیا۔ چنانچہ مولوی صاحب موصوف نے احسن رنگ میں احمدیت کے موقف کو حاضرین کے سامنے پیش کیا۔ اس موقع پر ہائی اسکول کے اسٹاف کے علاوہ دھیری اریلوٹ کے سرینچ صاحب بھی موجود تھے اس تعلق میں احمدی نوجوان ماسٹر ابو حسین صاحب نے بہت تعاون دیا۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

جلسہ ہائے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

محرم سی ایچ عبدالرحمن صاحب معلم وقف جدید کوڈوالی لکھتے ہیں کہ مورخہ ۲۶ کو زیر صدارت محرم مولوی محمد ابو الوفاء صاحب انچارج مبلغ کیرالہ جلسہ سیرت النبی منعقد کیا گیا جس میں خاکسار کی تلاوت کلام پاک کے بعد محرم ڈاکٹر منصور احمد صاحب صدر جماعت محرم مولوی محمد عمر صاحب انچارج مبلغ تامل ناڈو محرم محمود احمد صاحب بیکپور اور محرم صدر جلسہ نے تقاریر فرمائیں۔ دعا کے ساتھ جلسہ بہ خواست ہوا۔ افراد جماعت کے علاوہ غیر مسلم اور غیر از جماعت بھائیوں نے بھی کاروائی سناعت کی۔

محترمہ ائمۃ القیوم صاحبہ صدر لجنہ اماوا اللہ یاری پورہ (باقی ملاحظہ فرمائیں صفحہ ۱ پر)

اذکار و اموات کا بخیر

مکہ بھائی غلام سرور صاحب مرحوم کا ذکر خیر

از مکرم محمد عارف صاحب بھٹی کراچیڈن - انگلستان

اللہ تعالیٰ کی قدیم سے سنت ہے کہ جو انسان بھی اس دنیا میں آتا ہے وہ ایک روز کوچ کر جاتا ہے اور یہ وعدہ پورا ہوتا ہے۔

”کل نفس ذائقۃ الموت“

مگر بعض انسان ایسے بھی آتے ہیں جو اپنے جانے کے بعد لازوال یادیں چھوڑ جاتے ہیں۔ اور آنے والے ان کے نمونہ کو اپنا کہ مزید ترقیات حاصل کرتے ہیں۔ ان جانے والوں میں سے میرے محترم بزرگ اور پیارے عم زاد بھائی غلام سرور صاحب بٹ ہماری کراچیڈن جماعت K.A. کے ایک سرگرم انصار تھے۔ آپ کے والد حضرت شیخ محمد بخش صاحب رئیس۔ کڑیا نوالہ۔ ضلع گجرات۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سیدائی و فدائی صحابی تھے رضی اللہ عنہ۔ حضرت چچا جان کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک دعا نبیہ نظم رقم فرمائی تھی۔ جس کا پہلا شعر یہ ہے

اک نہ اک دن پیش ہوگا تو فنا کے سامنے چل نہیں سکتی کسی کی کچھ قصا کے سامنے یہ منظوم کلام حضرت سلطان القلم علیہ السلام کا آج تک ہمارے خاندان میں محفوظ ہے۔ اور حضور علیہ السلام کی کتاب درتین میں بھی مرقوم ہے۔

محترم بھائی مرحوم سلسلہ کی ہر تحریک میں پیش پیش رہتے تھے۔ ایک خصوصیت آپ کو یہ بھی حاصل تھی کہ آپ اپنے خاندان میں پیدہ مومنی تھے۔ آپ کا حصہ وصیت سات صد لپونڈ جو قابل ادائیگی تھا۔ وہ آپ کے ہر سہ بیٹوں۔ عزیزم مقصود احمد بٹ۔ عزیزم مشہود احمد بٹ۔ اور عزیزم مستقیم احمد بٹ نے ادا کر دیا تھا۔ سب عزیزان ماشاء اللہ صاحب اولاد ہیں۔ آپ کی دو بیٹیاں عزیزہ بشری صدیقہ بیگم محمد اکرام بھٹی صاحب اور عزیزہ طاہرہ سلطانہ بیگم مرزا حبیب احمد صاحب یہ بھی صاحب اولاد ہیں۔

مرحوم بھائی جان نے اپنے والدین کا مسل اور ایک بیوہ بہن جو اس وقت خاکسار کے عقد میں ہیں کئی سال تک تحریک جدید میں چندہ ادا کرتے رہے۔

فیکری میں ملازم ہونے کے باوجود آپ پنجوقتہ نمازوں حتیٰ کہ نماز تہجد کے بھی پابند رہے۔ ایک دفعہ آپ کے بازو پر زخم ہو گیا۔ ڈاکٹروں کا مشورہ تھا کہ بازو کاٹ دینا چاہیے کیونکہ اندیشہ تھا کہ زہر سارے جسم کو بھی ختم نہ کر دے آپ فرماتے تھے کہ آپ تہجد کی نماز میں اس قدر محو ہوئے اور خدا تعالیٰ کے حضور گرا گرا کر دعا کی کہ صبح اٹھے تو زخم بالکل صاف تھا۔ ڈاکٹر کو دکھایا تو اُس نے کہا یہ تو یقیناً خدائی معجزہ ہے۔

آپ سلسلہ عالیہ حقہ کے عاشق صادق تھے۔ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر ہمہ وقت درود و سلام بھیجتا آپ کا خاص مشغلہ تھا۔ کئی کئی سو بار دن رات درود کا درود فرماتے تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی محبت میں سرگردان تھے۔ خلفائے کرام سے دالہانہ عقیدت تھی۔ بڑی غیرت سلسلہ حقہ کے لئے تھی۔ کوئی بھی نمائندہ خلیفہ وقت کا ہو اس کی اطاعت و فرمانبرداری فرض اولین خیال کرتے تھے۔ اور اپنے احباب کو بھی یہی تلقین فرماتے تھے۔ غرضیکہ آپ زہد و اتقا کے مجسم تھے۔ دعاؤں میں غایت

درجہ محویت اور خاص شغف تھا۔ آپ کے کسی عزیز یا احباب جماعت میں سے کسی دوست نے جب بھی آپ سے دعا کی خواہش کی تو آپ اُسے نوٹ فرمالتے اور بڑی باقاعدگی سے دعاؤں میں یاد رکھتے تھے اور گاہے بگاہے دریافت بھی فرمایا کرتے تھے کہ اُن کا کیا حال ہے۔ رسول اللہ ختم الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے بے پناہ محبت۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے عشق اور خلفائے کرام سے زبردست عقیدت۔ بزرگان سلسلہ کی تعظیم و تکریم آپ کا شعار تھا۔ بڑے اچھے بھائی۔ مثالی خاوند شفیق باپ، بڑے بھائیوں کے فرمانبردار اور عزیز واقارب سے بڑی شفقت سے ملنے والے۔ ہاں آپ میں ایک جلالی رنگ بھی تھا۔ جس بابت کو آپ حق سمجھتے تھے اُس پر ڈٹ جاتے تھے۔ پھر جہانی رنگ میں کوئی بغض

یا کدورت دل میں نہ رکھتے تھے۔ بڑے رقیق القلب واقع ہوئے تھے۔ ہم سب کے لئے ایک بڑا سہارا تھے۔ ذرا بے چینی محسوس کی فوراً اُن کو دعا کے لئے عرض کیا آپ سُن کر بے چین ہو جایا کرتے تھے۔ عاجز کو کہہ دیا کرتے تھے کہ آپ تو مجسم دعا ہیں لیکن آخر کار سبقت اور بازی لے گئے یہ آپ کا ہی کمال تھا۔ ہمارے بھائی جان مرحوم کا دصال مورخہ ۸۳-۹-۲ بروز جمعہ بوقت ۱۱ بجے صبح حرکت قلب بند ہونے سے بعد قریباً ۲ سال ہسپتال میں ہوا۔ آنکھ کا معمولی آپریشن کر دئے گئے۔ جو ہر طرح سے کامیاب رہا۔ آپ کے بیٹے عزیزم مقصود احمد بٹ کینیا رالیٹ (فریقہ) سے آئے ہوئے تھے۔ صبح کے وقت یہ افسوسناک خبر آگئی کہ بھائی جان مرحوم اپنے خدا کے پیارے ہو گئے ہیں۔

بٹانے والا ہے سب سے پیارا اسی یہ اے دل تو جاں خدا کہم آپ کی اہلیہ اور افراد خاندان کے مشورہ سے طے پایا کہ آپ کی تدفین مسقافی احمدیہ قبرستان میں ہی کی جائے۔ جنازہ محترم امیر و مشتری انچارج جناب مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نے جماعت کے کثیر التعداد احباب کی معیت میں ادا کیا۔ بعدہ محترم امیر صاحب خود اور K.A. کے تقریباً سب مجاہدین اور احباب کرام قبرستان تک گئے (جو مسجد سے تیس کو س ڈور واقع ہے) اور مرحوم کو سپرد خاک کر کے دعا کرنے کے بعد واپس لوٹے۔

مرحوم بھائی جان کی ایک مثالی غیرت کا ٹھکانہ لئے بغیر نہیں رہ سکتا جبکہ آپ KENYA MAGADI SODA فیکری میں ملازم تھے۔ ایک سید وہاں دوکان دار ہوا کرتا تھا۔ اُس نے بوجہ احمدیت کا جان نثار ہونے کے آپ کا بائیکاٹ کر دیا۔ کہ اُن کو کوئی چیز فروخت نہ کی جائے۔ آپ نے کہا بڑے شوق سے آپ ہر چیز دینی بند کر دیوں۔ آخر وہ سید خود ہی شرمندہ ہوا۔ اور بعد میں وہ خدائی گرفت سے نہ بچ سکا اُسے بڑے مصائب کا سامنا کرنا پڑا۔ غالباً ۱۹۷۷ء میں آپ گجرات شہر میں مقیم تھے جہاں آپ کا اپنا مکان تھا۔ آپ پر مخالفین نے حملہ کرنے کی دھمکیاں دیں۔ راضی پانی بند کرنا چاہا۔ لیکن ہر قوم میں شرفا بھی ہوتے ہیں اُن میں سے غیر از جماعت دونوں نے آکر کہا کہ بٹ صاحب آپ بالکل بے فکر رہیں آپ کا کوئی بال بیکانہ کر سکے گا جب تک ہم زندہ ہیں کوئی بھی شریک نہ ہماری لاشوں کو عبور کرے ہی آپ تک پہنچے گا۔ کسی چیز کی کمی ہو تو ہم پوری کریں گے۔ فرمایا کرتے تھے کہ وہ سب دوست نام بنام میری دعاؤں کے مستحق ہیں۔ اور میں اُن کو خاص طور پر یاد نہ تارہتا ہوں۔ واقعات تو بے شمار ہیں فی الحال ایسی پرکھتا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ مرحوم بھائی کی مغفرت فرمائے بلذی درجات سے نوازے اور ہمیں اُن کے نقوش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔ وہ تمام احباب جنہوں نے ہمارے ساتھ تعزیت کر کے ہمارے رخصتوں پر بھائی رکھا ہم اُن کے خلوں دل سے گزرا رہیں اے خدا ہم سب انجام بخیر کرے اور اسلام و توحید کا سچا خادم و جان نثار بنے۔ آمین

منظوری ممبران مجلس کارپرواز قادیان

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ممبران مجلس کارپرواز کی منظوری برائے سال ازیکم جنوری ۱۹۸۳ء تا ۳۱ دسمبر ۱۹۸۳ء مندرجہ ذیل تفصیل سے فرمائی ہے۔ اور صدر انجن احمدیہ نے زیر ریزولوشن ۲۱-۱۹۸۳ء ریکارڈ فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان احباب کا تقریر ہر لحاظ سے بابرکت کرے۔ آمین۔

- ۱- مکرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب
- ۲- ممتاز احمد صاحب ہاشمی
- ۳- منظور احمد صاحب سوز
- ۴- مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی
- ۵- حلیم محمد الدین صاحب

صدر مجلس کارپرواز

درخواست و دعا
مکرم عبدالملک صاحب نمائندہ ماہنامہ خالد و شفیق الاذہان لاہور اطلاع دیتے ہیں کہ مکرم محمد صادق صاحب صدیق کی اہلیہ محترمہ کا آپریشن ہوا ہے موصوفی کا مل صحت و شفا یابی اور رازی عمر کے لئے قارئین بدر سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (رادارہ)

صدر مجلس کارپرواز
سیکرٹری مجلس کارپرواز
نمائندہ تحریک جدید
ممبر بحیثیت عالم

بقام MAGADI. ایک سو ڈا

نتیجہ دینی امتحان ناصرات الاحمدیہ بھارت

شہری ناصرات معیار سوم (ب)

حمید آباد

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 عرفانہ یاسین بنت کرم محمد ظفر احمد صاحب ۵۸
 فرح دیبا " " غلام ناظم الدین صاحب ۵۰
 امتہ الوحید " " " " ۴۷
 منصورہ " " بشیر الدین الدین صاحب ۶۳
 بشری فاطمہ " " سعید محمد صاحب چہارم ۶۴
 امتہ الجمیل " " حمید انصاری صاحب ۶۶
 سہیلہ طہیہ " " غلام ناظم الدین صاحب ۶۲

سکندر آباد

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 ہاجرہ بیگم بنت کرم عبد السلام صاحب ۶۰
 طہیہ الدین " " یوسف احمد صاحب ۵۲

شاہجہانپور

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 مبشرہ حمید بنت کرم حمید اللہ صاحب ۵۴
 مجیبہ بشری " " منیر الدین صاحب چہارم ۶۰

شیخوپورہ

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 سعیدہ منصورہ بیگم بنت کرم سعید اللہ صاحب ۵۸
 منصورہ بیگم " " عبد الصمد صاحب ۵۹
 زینت النساء " " سعید الیاس احمد صاحب ۶۰
 جاوید سلطانہ " " " " ۶۱
 عامرہ صدیقہ " " عبد القادر صاحب اول ۶۲
 عائشہ سلطانہ " " ظفر محمود صاحب ۵۴
 امتہ لفتین فوزیہ " " " " ۵۲
 زینب راشدہ " " محمد نصر اللہ صاحب ۶۴

بنگلور

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 نبیلہ سلطانہ ۵۱
 بشری سلطانہ ۳۹
 راشدہ تبسم ۳۴

دیہاتی ناصرات معیار سوم (ب)

چتر پورہ

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 سعیدہ راشدہ فاطمہ سوم ۶۷

کر ڈاپٹی

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 حدیثہ بیگم ۵۸
 نصیرہ بیگم ۵۳
 شریفہ بیگم ۵۱

بھدرک

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 امتہ العلیٰ بنت کرم محمد عمران صاحب ۳۶
 طاہرہ شاہین " " گل محمد شاہ صاحب ۵۶

موسلی بنی مانٹر

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 زہرہ بیگم ۵۲
 زبیدہ بیگم ۵۰

امتحان دینی نصاب ناصرات الاحمدیہ بھارت منعقدہ ۳۱ جولائی ۱۹۸۳ء کا نتیجہ ذیل میں دیا جا رہا ہے۔ اس وقت ہندوستان میں باقاعدہ طور سے ۲۷ جگہوں پر ناصرات الاحمدیہ کی تنظیم قائم ہے۔ مگر افسوس کہ ان میں سے صرف ۱۰ جگہوں کی ناصرات نے دینی نصاب کا امتحان دیا۔ جب کہ اس امتحان میں ہر اس بچی کا شامل ہونا ضروری ہے جو اس تنظیم سے منسلک ہے کیونکہ آج کی ناصرات ہی کل کھیلنے کی عمر ہو گئی۔ اگر انہوں نے آج تنظیم ناصرات میں شامل ہو کر ابتدائی دینی تعلیم حاصل نہ کی تو آئندہ وہ تنظیم لجز امام اللہ کی فعال ممبر کس طرح بن سکتی ہیں۔ ایک ترقی کرنے والی قوم کے لئے ضروری ہے کہ اس کی ہر اگلی نسل پچھلی نسل کی جگہ لینے کو تیار ہو۔ اور یہ بھی ممکن ہے کہ ہم آج ناصرات الاحمدیہ کی تربیت اس رنگ میں کریں کہ وہ آئے والے دور میں بہترین دائمی الی اللہ ثابت ہوں۔

خاکسار۔ سہیلہ محبوب
 نگران ناصرات الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 مد پارہ بنت کرم منیر الدین صاحب ۶۲

کلکتہ

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 سعید ظفر بنت کرم ظفر احمد صاحب ۵۵
 شاہدہ بشری " " شمیم العلیٰ صاحب ۳۸

شیخوپورہ

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 نصرت جہاں بنت کرم عبد الرؤف صاحب ۶۷
 نجم بیگم " " سعید عبدالقادر صاحب ۶۸
 مشتری بیگم " " عبد الرؤف صاحب ۶۷
 سعادت النساء " " سعید عبدالقادر صاحب ۶۳
 ملکہ بیگم " " ظفر محمود صاحب ۶۲
 امتہ العظیمین " " میر فضل الرحمن صاحب ۶۸
 امتہ الکلیم حسین " " " " ۶۹
 عارفہ بیگم " " عبد العظیم صاحب ۵۲
 انیس فاطمہ " " محمد عظیم اللہ صاحب ۶۶

بنگلور

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 مرجین سلطانہ بنت کرم محمد اسد اللہ صاحب ۶۸
 منصورہ سلطانہ " " محمد شفیع اللہ صاحب ۸۸
 نصیرہ سلطانہ " " محمد اسد اللہ صاحب ۷۱
 شہناز " " محمد حفیظ اللہ صاحب ۵۹

دیہاتی ناصرات معیار دوم

بھدرک

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 مبشرہ خاتون بنت کرم عبد الصمد صاحب چہارم ۶۶
 ساہرہ پروین " " گل محمد شاہ صاحب اول ۶۹
 صابرہ خاتون " " عبد الرشید صاحب ۶۴
 منورہ خاتون " " عبد الصمد صاحب دوم ۶۸
 امتہ الحفیظہ " " مقصود احمد صاحب ۶۴
 منورہ خاتون " " محمد تبارک صاحب اول ۶۷
 خورشیدہ بیگم " " محمد علی شاہ صاحب ۶۵

کر ڈاپٹی

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 زہرہ بیگم ۵۲
 زبیدہ بیگم ۵۰

نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 سعیدہ ثروت پروین بنت کرم محمد ابراہیم خالص صاحب ۶۳

بھدرک

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 نفیسہ خاتون بنت کرم شیخ عبدالعزیز صاحب ۷۵
 طاہرہ خاتون " " عبد الصمد صاحب سوم ۶۸
 منورہ خاتون " " محمد تبارک صاحب اول ۷۹

شہری ناصرات معیار دوم

حمید آباد

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 رفیعہ سلطانہ بنت کرم سراج احمد صاحب ۶۶
 قریرین " " " " ۶۳
 قدسیہ " " ایم کے محمود الدین صاحب ۶۶
 نزہت بانو " " منیر احمد صاحب ۳۷
 اسرارہ مجیب " " غلام ناظم الدین صاحب ۵۸
 فریحہ بیگم " " محمد علی صاحب ۵۹
 نعیمہ بیگم " " صلاح الدین صاحب ۸۰
 خالہ بیگم " " نذیر الدین صاحب ۷۴
 فوزیہ سلطانہ " " مرزا احمد اللہ بیگ صاحب اول ۹۸
 نزہت فاطمہ " " محمد عمر صاحب ۷۴
 عارفہ بیگم " " عبد الرحمن صاحب ۷۰
 کوثر طہیہ " " بشیر الدین صاحب دوم ۹۶
 عزیزہ حبیبہ " " صلاح الدین صاحب چہارم ۸۰
 امتہ القدر بیگم " " احمد عبدالمنان صاحب ۵۱
 طاہرہ صدیقہ " " بشیر الدین صاحب سوم ۹۱
 شمیمہ بیگم " " صلاح الدین صاحب ۷۶
 ذکریہ بیگم " " احمد عبدالحمید صاحب ۳۳
 ساحرہ بیگم " " نذیر الدین صاحب ۳۳

سکندر آباد

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 رفیعہ سلطانہ بنت کرم سعید محمود صاحب ۶۱
 امتہ المنیبہ " " حمید اللہ صاحب ۳۴
 منصورہ " " صلاح محمد الدین صاحب ۷۰
 فاطمہ سلطانہ " " حاجی ایم لطیف اللہ صاحب ۵۷
 امتہ الحفیظہ منصورہ " " یوسف احمد الدین صاحب ۸۰

شاہجہانپور

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 رفیعہ سلطانہ بنت کرم سعید محمود صاحب ۶۱
 امتہ المنیبہ " " حمید اللہ صاحب ۳۴
 منصورہ " " صلاح محمد الدین صاحب ۷۰
 فاطمہ سلطانہ " " حاجی ایم لطیف اللہ صاحب ۵۷
 امتہ الحفیظہ منصورہ " " یوسف احمد الدین صاحب ۸۰

شہری ناصرات معیار اول

حمید آباد

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 سلطانہ بیگم بنت کرم عبدالقادر صاحب ۱۹
 نسیم فاطمہ " " سعید صاحب ۵۸
 طہیہ صدیقہ " " محمد بشیر الدین صاحب اول ۹۰
 نفیسہ بیگم " " محمد صالح الدین صاحب دوم ۸۷
 فوزیہ بیگم " " " " ۷۷

سکندر آباد

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 صالحہ بنت کرم صالح محمد الدین صاحب سوم ۸۲
 عطیہ سلطانہ " " سعید محمود صاحب ۳۵
 عظمت فرزانہ " " حاجی ایم لطیف اللہ صاحب ۶۷
 مبارکہ نصرت " " صالح محمد الدین صاحب چہارم ۸۱
 آئینہ " " یسین شریف صاحب ۶۸

شیخوپورہ

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 مقصودہ بیگم بنت کرم سعید خلیل احمد صاحب ۷۱
 فضل النساء " " عبد الرؤف صاحب ۵۷
 آمینہ مبارکہ " " عبد الصمد صاحب ۶۳
 بی بی حاجرہ " " " " ۵۵
 سعیدہ مبارکہ " " میر عطا الرحمن صاحب ۷۶

بنگلور

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 منصورہ ندیم بنت کرم ایم حفیظ اللہ صاحب سوم ۶۳

دیہاتی ناصرات معیار دوم

کر ڈاپٹی

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 زینب بیگم چہارم ۶۳
 فاطمہ بیگم ۵۶
 شمیمہ بیگم سوم ۶۸
 ہاجرہ بیگم ۵۵
 امتہ القیوم ۶۱

چتر پورہ

- نام مہجرات مع ولایت حاصل کردہ نمبر
 زینب بیگم چہارم ۶۳
 فاطمہ بیگم ۵۶
 شمیمہ بیگم سوم ۶۸
 ہاجرہ بیگم ۵۵
 امتہ القیوم ۶۱

منظوری انتخاب ہدیہ پادان جماعتنا تحریری بھارت

برائے مئی ۱۹۸۳ء تا اپریل ۱۹۸۶ء

سیکرٹری تبلیغ مکرم محمد اسماعیل صاحب
 " مال " عبدالعزیز صاحب
 " امور عامہ " خدیل احمد صاحب
 " تعلیم " محمد احمد صاحب
 " ضیافت " رقیب محمد صاحب
 " تحریک جدیدہ وقف جلیلہ " نشات احمد صاحب
 " ایڈیٹر " نعیم احمد صاحب
 " قافی " محی الدین علی صاحب

حمید آباد

سیکرٹری وقف جدید مکرم ارشد حسین صاحب

کرونا گاؤں

بزنس سیکرٹری مکرم بی ایچ عبدالواحد صاحب

ناظر اعلیٰ قادیان

دہلی

صدر جماعت مکرم سید آفتاب احمد صاحب
 سیکرٹری مال " طاہر احمد صاحب عارف
 " امور عامہ " شیخ سلیم احمد صاحب
 " اہم الصلاة " صوفی عبدالشکور صاحب
 " عدومسما " سیکرٹری تبلیغ مکرم حامد احمد صاحب
 (منظوری دسمبر ۱۹۸۳ء تک کے لئے) جملہ ہدیہ پادان
 صدر انجمن احمادیہ نے نامزد کئے ہیں۔

کیرنگ

سیکرٹری جوبلی فنڈ مکرم محمد نصیر صاحب

ملہ راس

صدر مکرم بی بی نور الدین صاحب
 نائب صدر " محمد کریم اللہ نوجوان صاحب

شاہراہ غلبہ اسلام پور رقیبہ مال

قریر فرمائی جن میں مورخہ ۳۱ کو مرتبی لجنہ کے خاکسار کی عبادت میں جملہ سیرت النبی منعقد کیا۔
 عزیزہ امتہ الوارث کی تلاوت کے بعد محمد زہرا پا گیا۔ امتہ الطیف صاحبہ نے نظم بطور بعدہ قہرہ
 امتہ الحفیظہ صاحبہ اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ اجتماعی دعا کے ساتھ مجلس برخواست کی گئی۔

حضرتہ فہم النساء صاحبہ صدر لجنہ انوار اللہ ساگر رقمپور میں مورخہ ۲۵ کو بر مکان محترمہ
 انضال النساء صاحبہ خاکسار کی عبادت میں جملہ سیرت النبی منعقد کیا گیا جس میں امتہ الرقیبہ صاحبہ
 کی تلاوت قرآن مجید کے بعد حضرتہ سلیم النساء صاحبہ نے قرآن مجید صاحبہ حضرتہ ثریا بیگم صاحبہ
 حضرتہ امتہ الجمیل صاحبہ حضرتہ صبیحہ بیگم صاحبہ اور حضرتہ رقیبہ بیگم صاحبہ نے سیرت نبوی
 کے مختلف پہلوں پر روشنی ڈالی۔ حضرتہ شکیبہ بیگم صاحبہ حضرتہ امتہ الرحیم صاحبہ حضرتہ مریم بی بی
 صاحبہ حضرتہ مہتابہ بیگم صاحبہ اور بعض ناصرات نے نظموں پڑھیں۔ آخر میں تمام بیویوں کی چاہنے اور
 شیرینی سے توجیہ کی گئی اور اجتماعی دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پزیر ہوا۔

حضرتہ خورشیدہ بیگم صاحبہ سیکرٹری لجنہ انوار اللہ شیخوگڑا اعلان دیتی ہیں کہ مورخہ ۱۲ کو حضرتہ
 زاہرہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ معافی کی عبادت میں مکرم بی بی دستگیر صاحبہ کے مکان پر جملہ سیرت النبی
 منعقد کیا گیا۔ تلاوت کلام پاک کے بعد محمد زہرا پا گیا۔ حضرتہ سائیدہ بیگم صاحبہ حضرتہ شمس النساء
 صاحبہ حضرتہ امتہ الرحیم صاحبہ عزیزہ فوزیہ عبیدہ صاحبہ اور عزیزہ رقیبہ بیگم صاحبہ اور صدر لجنہ
 مختلف عنوانات پر تقاریر کیں۔ جبکہ حضرتہ امتہ الرحیم صاحبہ حضرتہ نازنین صاحبہ حضرتہ مہر النساء
 عزیزہ فوزیہ عبیدہ صاحبہ عزیزہ امتہ الحمیدہ صاحبہ عزیزہ جمیلہ بیگم صاحبہ اور عزیزہ نازنین شمیم صاحبہ
 نے نظموں پڑھیں اور اجتماعی دعا کے بعد حضرات میں شیرینی تقسیم کی گئی۔

حضرتہ فوزیہ بیگم صاحبہ سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ شیخوگڑا لکھتی ہیں کہ مورخہ ۱۸ کو
 عبادت حضرتہ زاہرہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ معافی ناصرات نے جملہ سیرت النبی منعقد کیا عزیزہ
 امتہ الطیف کی تلاوت کے بعد عزیزہ فوزیہ امتہ الطین نے عہد زہرا پایا۔ عزیزہ رفعت النساء نے
 حمد بطور بعدہ عزیزہ منصورہ بیگم اور دیگر ناصرات نے تقاریر کیں۔ عزیزہ سعادت النساء
 حضرتہ ساحدہ بیگم عزیزہ منصورہ بیگم عزیزہ فضیلت بیگم نے نظموں پڑھیں۔ صدر لجنہ خطاب
 اور اجتماعی دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔

بدر کی توسیع اشاعت ہر احمدی کا اولین فرض ہے!

میتھریڈر قادیان

نام مہرات مذولیت	حاصل کردہ رقم
شاہراہ بیگم بنت مکرم شیخ روزاب صاحبہ	۶۶
زاہرہ بیگم " " " ادیسو خان صاحب	۶۰
رقیبہ بیگم " " " مگر محمد صاحب	۶۳
ریوانہ بیگم " " " شیخ سراج صاحب	۵۹
قمر النساء " " " منصور خان صاحب	۶۳
شمیمہ بیگم " " " احمد خان صاحب اڈل	۷۳
امتہ الخی بیگم " " " شیخ فیروز صاحب	۶۱
مریم بیگم " " " ثناء اللہ خان صاحب	۳۳
نور بیگم " " " رحنی اللہ خان صاحب	۵۵
ناشرہ بیگم " " " شیخ شاہجوان صاحب	۶۱
نصیرہ بیگم " " " " " " " " " " " "	۵۶
انیسہ بیگم " " " شیخ رمضان صاحب	۶۱
بشری بیگم " " " عنایت خان صاحب	۶۱
نصرت بیگم " " " جلال الدین خان صاحب	۶۳
کوثر بیگم " " " مبارک احمد صاحب	۶۵
فریدہ بیگم " " " شیخ روزاب صاحب	۵۵
سکینہ بیگم " " " خلیل احمد خان صاحب	۶۵
مہرن بیگم " " " شیخ سلیمان صاحب	۵۶
کوثر بیگم " " " قمر علی خان صاحب	۵۶
سونام بیگم " " " یعقوب خان صاحب	۷۰

صبر پاد آباد

زکیہ سلطانہ بنت مکرم محمد نشارت احمد صاحب	۷۶
عزیزہ گل " " " عبدالشکور صاحب	۳۱
یاسمین عزیزہ " " " سراج احمد صاحب	۷۰
فرحانہ عشر " " " ظفر احمد صاحب	۳۳
نہیمہ نورین " " " " " " " " " " " "	۳۳
امتہ الخی طیبہ " " " سعود احمد صاحب	۶۶
امتہ الودود حمیرہ " " " ارشد حسین صاحب	۵۶
شافیہ " " " رحمت اللہ غوری صاحب	۷۸
مشرقی بیگم " " " نذیر الدین صاحب	۸۸
شاکرہ بیگم " " " " " " " " " " " "	۶۰
بشری بیگم " " " صلاح الدین صاحب اول	۹۶
اسماء جبین " " " عبدالحمید صاحب انوار اول	۹۶
امتہ المصباح " " " " " " " " " " " "	۹۶
عشرت بہاں " " " احمد عبدالرشید صاحب اول	۹۶
فرخندہ رانا " " " حمید اللہ صاحب	۷۰
طلعت فرح " " " " " " " " " " " "	۷۰

شہری ناصرات معیار سوم (الف)

کلمہ	رقم
نصرت مشرہ	۳۳
رابعہ نصری	۳۳
امتہ القدوس	۳۰
آسید ظفر	۷۰
نسیم سہگل	۷۰

دیہاتی ناصرات معیار سوم (الف)

جہاز	رقم
نعیم بشری	اول
ساجدہ بیگم	دوم
خورشیدہ بیگم	سوم
نیلو فر	اول

شعبہ نشہ ناظم

احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت ہائے احمادیہ بھارت کے قابل شادی بیویوں اور بچیوں کے رشتہ ناظم کا کام چونکہ بڑھ گیا ہے۔ اس لئے نظارت ہذا میں اس کے لئے ایک علیحدہ شعبہ قائم کیا گیا ہے جس کے انچارج مکرم مولوی بشیر احمد صاحب، ہادوم مقرر کئے گئے ہیں۔ لہذا اگر ہر جمعہ اور صدر صاحبان و سیکرٹریوں ناظم جماعت ہائے احمادیہ بھارت سے تعلق کے رشتہ ناظم کے تعلق سے اس شعبہ کے ساتھ تعاون کریں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“
ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(ابام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE 23-9302

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

افضل الذمیر لا اله الا الله

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مخاتیبہ۔ ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ۔ کلکتہ۔ ۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700073.

”میں و ماہی ہوں“

یہ وقت اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا ہے
(فتح اسلام ص ۱ تصنیف حضرت امیر مومنین علیہ السلام)

(پیشکش)

نمبر ۵۰-۲-۱۸
فلک نما
حیدرآباد-۵۰۰۲۵۳

لیبرٹی بونڈ

”جو اللہ کے فضل اور رحم کے ساتھ آج“

معیاری سوٹ کے معیاری زیورات خریدنے
کراچی میں اور بنوانے کے لئے تشریف لائیں!!

الزوف ہولڈرز

۱۶ خورشید کلکتہ ٹراکیٹ مجیدی شمالی ٹائم آباد کراچی۔ فون نمبر ۶۱۶۰۴۹

تارکاپتہ۔ ”AUTOLENTRE“
ٹیلیفون نمبرز
23-5222 }
23-1652 }

الوٹرڈ

۱۶- میسنگ لین۔ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے:- ایمبیسڈر • بیڈ فورڈ • ٹریکر

SKF بال اور رولرسٹیسپر بیئرنگ کے ڈسٹری بیوٹر

ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی پرزہ جادستیاب ہیں!

AUTO TRADERS.

16 - MANGOE LANE, CALCUTTA - 700001.

”محبت سے پیالے“

”نقیرت کسی سے نہیں“

(حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش:- سن رائزر پر پروسٹکٹس کا آپسیاروڈ۔ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 39.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVEL AIDS

D/NO. 2/54 (1)

MAHADEVPET

MADIKERI - 571201.

(KARNATAK)

رحیم کاج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES.

17-A, RASOOL BUILDING.

MOHAMEDAN CROSS LANE

MADANPURA

P.O. BOX : 4583.

BOMBAY - 8.

ہر قسم اور ہر ماڈل

موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے انٹونگس کے خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY

MADRAS - 600004

PHONE NO. 76360.

انٹونگس

ریگن۔ فوم۔ چم۔ جنس اور ویلیوٹ سے تیار کردہ بہترین۔ معیاری اور پائیدار سوٹ کیس۔ پریس۔
سکول بیگ۔ ایر بیگ۔ ہینڈ بیگ (زنانہ و مردانہ)۔ ہینڈ پریس۔ مینی پریس۔ پاسپورٹ گتھ اور
بیلٹ کے مینوفیکچررز۔ اینڈ آرڈر سپلائرز!

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

مدجانبے:- اجریہ سلم مرشن - ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ - کلکتہ - ۷۰۰۰۱۷ - فون نمبر:- ۲۳۲۷۱۷

حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم:- "قطع تعلق کرنا اور جنت میں داخل نہیں ہو سکتا" (بخاری)
ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام:- تم باہم ایسے ایک ہو جاؤ جیسے ایک پیٹ میں دو بھائی" (کشتی فتح)
پیشکش:-

۳۲- سیکٹور ۱۱ روڈ

سی-آئی-ٹی کالونی

مددرا سے - ۲-۷۰۰۰۰۰

میلین موٹرس

ارشاد تبارک

إِنَّمَا الْأَعْمَالُ بِالنِّيَّاتِ (بخاری)

ترجمہ:- کام ارادوں کے ساتھ ہی ہوتے ہیں

محتاج دعا:- بیکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

●- بڑے بڑے بھون بھون پر دم کرو، نہ ان کا تحقیر۔

●- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود غمان سے ان کی تذلیل۔

●- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(از کشتی نوح)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS

NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT.

GRAM:- MOOGARAZA

PHONE:- 605558

BANGALORE - 2.

"فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے" - ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ !!

اگل الیکٹرانکس

کورٹ روڈ - اسلام آباد (کشمیر)

ایمپائر ریڈیو - ٹی وی - آؤٹا پنکھوں اور سٹائل میٹن کی سیل اور سروس

حیدرآباد علیضے فون نمبر:- ۲۲۳۰۱

لیڈنگ موٹر کاروں

کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز

مسعود احمد ریپرنگ ورکشاپ (آغا پور)

۲۸۷-۱-۱۶ سعید آباد حیدرآباد (آندھرا پردیش)

"قرآن شریف پر سہل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے" (ملفوظات جلد ہفتم، ص ۳۱)

فون نمبر ۲۲۹۱۶

سٹار بون ٹی ایڈیشن

سپیکلائزڈ:- کرسٹل بون، بون میل، بون سینیس، ہارن ہرنس وغیرہ!

(پتہ:-)

نمبر ۲/۳/۲۴۰ عقب کاجی گورہ ریلوے سٹیشن حیدرآباد (آندھرا پردیش)

"اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!"

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

MIR®

CALCUTTA - 15.

پیش کرتے ہیں:-

آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ریشم شیت، ہوائی چیل نیربر پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!